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DESCRIPTION GÉNÉRALE DU FONDS 

I. IDENTIFICATION 

Référence: BE AGR, Médailles 14-18 (510 – 2545) 
Numéro de l’instrument: I 645 
Nom: Collection de médailles des Archives de la Guerre 
Dates: 1914-1930 
Niveau de description: Collection 
Importance matérielle: 769 art. 

Referentie : BE ARA, Verzameling Penningen 14-18 (510 – 2545) 
Nummer toegang : I 645 
Naam : Verzameling van penningen van het Oorlogsarchief 
Datering:  1914-1930 
Beschrijvingsniveau: Verzameling 
Omvang :  769 nrs. 

II. HISTOIRE DU PRODUCTEUR ET DES ARCHIVES 

A. PRODUCTEUR D’ARCHIVES 

1. NOM 

Archives de la Guerre. 

2. HISTORIQUE 

La plus grande partie de ces médailles a été offerte à la Commission des Archives de la guerre 
par Charles Lefébure. Charles Lefébure (1862-1943) était le secrétaire privé de l’industriel 
Ernest Solvay. Il commence sa carrière au Cabinet des Médailles de la Bibliothèque Royale 
mais démissionne suite à une dispute avec le chef du département Camille Picqué. Ayant fait 
des études d’ingénieur, il est engagé par la société Solvay, où il gravit rapidement les 
échelons. Amateur d’alpinisme, tout comme Solvay, il est présenté au Roi Albert, avec qui il 
entreprend de nombreuses ascensions dans les Alpes et les Dolomites. Charles Lefébure sera 
d’ailleurs président du Club Alpin Belge. Numismate passionné durant toute sa vie, Charles 
Lefébure meurt en 1943.1 

                                                 
1 Pour plus d’informations, voir l’inventaire de la documentation de guerre de Charles Lefébure, conservée aux 
AGR (Inventaire I 539) : VANDEN BOSCH, H., Inventaris van de Verzameling oorlogsdocumentatie van 
Charles Lefébure, 1914-1919, Bruxelles, 2013. 
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B. ARCHIVES 

1. HISTORIQUE 

La collection de médailles belges de la Première Guerre Mondiale de Charles Lefébure est 
sans aucun doute la plus complète au monde. Allant acheter des exemplaires directement chez 
les fabricants au moment de la production, il parvient ainsi à rassembler des milliers de 
variantes. Il fait également frapper des médailles dans des métaux inédits, créant ainsi des 
modèles uniques. Cette collection est donnée dans son intégralité au Cabinet des Médailles de 
la Bibliothèque Royale en 1924. 

2. ACQUISITION 

Le 26 octobre 1926, la Bibliothèque Royale remet, à la demande de Charles Lefébure, les 
doubles de sa collection des médailles de la Première Guerre Mondiale aux Archives de la 
Guerre. Un inventaire sommaire, dressé par Victor Tourneur, alors Conservateur du Cabinet 
des Médailles, nous parvient en même temps que la collection de doubles. À celle-ci, seront 
petit à petit ajoutées quelques pièces acquises durant l’entre-deux-guerres. 

III. CONTENU ET STRUCTURE 

A. CONTENU 

La collection est intégralement constituée de médailles produites par des artistes et ateliers 
belges sous l’occupation allemande et après la libération. Ces pièces, autorisées par 
l’occupant, ont très majoritairement une visée patriotique mais il convient toutefois de 
souligner la présence d’une dizaine de médailles frappée à la demande de l’occupant et 
célébrant les chefs de l’armée allemande (Paul von Hindenburg, etc…).  

Les médailles saluent généralement le couple royal et le courage de la Belgique. On retrouve 
également de nombreuses pièces célébrant les combattants, les déportés ou encore les 
associations caritatives. Dans des cas plus rares, certaines médailles remercient les pays alliés 
ou encore les organisations apportant de la nourriture à la Belgique occupée. Il convient aussi 
de noter la présence d’une décoration militaire officielle pour la campagne d’Afrique en 1914-
1918. 

Cette collection, très intéressante, permet d’approcher l’occupation allemande sous un autre 
angle. Les chercheurs s’intéressant au patriotisme, aux conditions alimentaires et aux 
associations caritatives, aux anciens combattants, ou tout simplement à la propagande, 
trouveront ainsi une source originale et rarement utilisée. 

B. SÉLECTIONS ET ÉLIMINATIONS 

Sur les 710 médailles recensées par Victor Tourneur, conservateur du Cabinet des Médailles, 
dans l’inventaire original donné en même temps que la collection, 62 manquent. Des numéros 
ont toutefois été attribués pour ces exemplaires disparus. Il convient toutefois de souligner 
que d’autres médailles, non inventoriées par Tourneur, ont été ajoutées au présent inventaire 

C. MODE DE CLASSEMENT 

Les médailles sont classées par graveur et éditeur, tout comme dans l’inventaire original 
réalisé par Victor Tourneur, que nous avons toutefois rationalisé et amélioré. Il convient de 
souligner l’impossibilité de distinguer ces deux catégories, tant les renseignements historiques 
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entourant les médailles sont lacunaires. Ce manque d’information nous a également contraint 
à créer une section spécifique pour classer les pièces d’auteurs non-identifiés, qui contient 80 
références. 

IV. CONSULTATION ET UTILISATION 

A. CONDITIONS D’ACCÈS 

Seules les copies digitales des médailles sont consultables.  

B. CONDITIONS DE REPRODUCTION 

Pour la reproduction des documents et pièces d’archives, les règles et tarifs en vigueur aux 
Archives générales du Royaume sont d’application. 

C. LANGUES ET ÉCRITURE DES DOCUMENTS 

Toutes les médailles portent des inscriptions en français ou néerlandais, à l’exception des 
exemplaires frappés pour les Allemands. 

D. INSTRUMENTS DE RECHERCHE 

Une liste sommaire de la collection a été faite par Victor Tourneur en 1926. 

V. SOURCES COMPLÉMENTAIRES 

A. EXISTENCE ET LIEU DE CONSERVATION DES ORIGINAUX 

La grande majorité des médailles inventoriées ici sont également conservées au Cabinet des 
Médailles de la Bibliothèque Royale de Belgique. Cette institution possède la collection 
originale de Charles Lefébure, qui comporte plusieurs milliers de médailles de la Première 
Guerre Mondiale. Le lecteur intéressé est invité à se rentre sur le site internet de la 
Bibliothèque Royale de Belgique afin d’en consulter le catalogue. 

B. DOCUMENTS APPARENTÉS 

Les médailles décrites dans cet inventaire sont à mettre en rapport avec les autres fonds et 
collections des Archives de la guerre (fonds d’archives, collections de photos, cartes postales, 
dessins,…) conservés aux AGR. Il conviendra également de consulter la collection de 
Documentation de guerre de Charles Lefébure (Inventaire I 539). 

C. BIBLIOGRAPHIE 

Charles Lefébure a présenté sa collection dans une publication illustrée en deux tomes. Cet 
ouvrage reste aujourd’hui la référence pour tout qui s’intéresse aux médailles belges de la 
Première Guerre Mondiale. Voir LEFEBURE, C., La frappe en Belgique occupée : Tome I 
Texte, Bruxelles, 1923 et LEFEBURE, C., La frappe en Belgique occupée : Tome II Planches, 
Bruxelles, 1923. 

VI. CONTRÔLE DE LA DESCRIPTION 

L’inventoriage du fonds s’est déroulé entre décembre 2016 et janvier 2017 et a été réalisé par 
Bernard Wilkin. Michaël Amara, chef de service aux AGR, a assuré l’encadrement de ce 
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travail et a effectué la relecture du présent inventaire. La norme ISAD(G) ainsi que les 
directives en vigueur aux Archives de l’État ont été suivies. Voir à ce sujet, Directives 
relatives au contenu et à la forme d’un inventaire d’archives, Bruxelles, 2014. 
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INVENTAIRE 

I. GRAVEURS ET ÉDITEURS 

A. ROBERT ALTENLOH (1879-1934) 

1. « Agence des prisonniers 1914-15 ». Médaille représentant un lion belge et les 
couleurs nationales, 1915. 1 pièce 
Dimension : 10x15 mm. Bronze et émail. Épingle au revers. 

2. Description manquante. 
Dimension : 10x15 mm. Bronze. Manque. Numéro 271 dans l’ancien inventaire. 

B. JULES BAETES (1861-1937) 

3. « Gloria victis Bombardement et reddition de la ville d’Anvers… ». Médaille 
représentant l’hôtel de ville d’Anvers [Antwerpen], 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze.  

4. « LL MM Albert Elisabeth Honneur Vaillance… ». Médaille représentant le 
couple royal ainsi que la ville d’Anvers [Antwerpen], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

5. « Antuerpia vreugd en rouw wees vaderland… ». Médaille représentant la ville 
d’Anvers [Antwerpen], 1915. 1 pièce 
Dimension : 27x55 mm. Bronze. 

6. « Stad Antwerpen Etats-Unis d’Amérique La population belge… ». Médaille 
représentant les armes de la ville d’Anvers [Antwerpen] et une allégorie des Etats-
Unis d’Amérique, 1915.  1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze.  

7. « En mémoire du bombardement et de la reddition d’Anvers… ». Médaille 
représentant les armes de la ville d’Anvers [Antwerpen], [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

8. « L’héroïque défenseur de notre indépendance et de nos libertés… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

C. ALOÏS DE BEUL (1861-1935) 

9. « S.M. Elisabeth S. M. Albert ». Médaille représentant le couple royal, 1915.1 pièce 
Dimension : 30x40 mm. Bronze argenté. 

D. AUGUSTE BIJA (1872-1957) 

10. « Union fait la force Gloire aux alliés ». Médaille représentant des soldats belges 
au combat, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  



Collection des médailles 14-18 N° de l’instrument: I 645 
 

 12

11. « LL. MM. Le Roi et la Reine des Belges Notre place est sur les champs de 
bataille ». Médaille représentant le couple royal, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré.  

12. « Royaume de Belgique Souvenir campagne de 1914 ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze.  

13. « Albert Roi des Belges Soldats ma place est parmi… ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Deux exemplaires. 

14. « SM Albert Roi des Belges A notre roi A nos héros… ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 15x25 mm. Bronze argenté.  

15. « SM Albert Roi des Belges A notre roi A nos héros… ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 15x25 mm. Bronze.  

16. « SM Elisabeth Reine des Belges La mère de nos soldats… ». Médaille 
représentant la Reine en tenue d’infirmière, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. 

17. « Un vrai Belge 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

18. « Un vrai Belge ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Argent. Médaille montée sur un support orné en argent. 

19. « Un vrai Belge ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Argent. Médaille montée sur un support orné en argent. 

20. « Albert et Elisabeth Loin de nos yeux, dans tous les cœurs 1914-1915 ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Argent. Médaille montée sur un support orné en argent. 

21. « Albert et Elisabeth Loin de nos yeux, dans tous les cœurs 1914-1915 ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915.  1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Argent. 

22. « Albert et Elisabeth Loin de nos yeux, dans tous les cœurs 1914-1915 ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Médaille montée sur un support orné en argent. 

23. « Albert et Elisabeth Loin de nos yeux, dans tous les cœurs 1914-1915 ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Médaille montée sur un support orné en argent. 

24. « Albert et Elisabeth Loin de nos yeux, dans tous les cœurs 1914-1915 ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré. 

25. « Elisabeth Reine des Belges 1914-1915-1916 ». Médaille représentant la Reine 
Elisabeth, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent. État de conservation : métal oxydé. 
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26. « Elisabeth Reine des Belges 1914-1915-1916 ». Médaille représentant la Reine 
Elisabeth, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

27. « 1914-1915-1916 ». Médaille représentant Saint-Michel en armure tuant le 
dragon, 1916.  1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

28. « Ostende 1914 1915 1916 ». Médaille représentant le blason de la ville 
d’Ostende [Oostende], 1916. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

29. « S. M. Albert Roi des Belges Souvenir de la Croix Rouge de Marchienne 1918 ». 
Médaille représentant le Roi Albert et au revers une Croix Rouge, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Aluminium et émail.  

30. « Le Roi et la Reine des Belges ». Médaille représentant le Roi et la Reine, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Épingle au revers. 

31. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles Le colombophile reconnaissant ». 
Médaille représentant Adolphe Max, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 26 mm. Bronze argenté. Issue de l’association des protecteurs des colombophiles.  

32. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Cuivre doré. Épingle au revers. 

33. Médaille représentant le Roi Albert, [1914-1918].  1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Argent. Épingle au revers. État de conservation : métal oxydé.   

34. Portrait du Roi Albert en uniforme, [1914-1918].  1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Médaille avec système de suspension pour boutonnière.   

35. « Avant qu’on anéantisse notre armée il faudra… ». Médaille représentant le Roi 
Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

36. « LL. LL. Albert Elisabeth Liège la vaillante ». Médaille représentant le Roi et la 
Reine et le blason de la ville de Liège, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. État de conservation : métal oxydé. 

37. « Je suis l’immaculée conception Notre Dame de Lourdes ». Médaille 
représentant Notre Dame de Lourdes, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

38. « Je suis l’immaculée conception Notre Dame de Lourdes ». Médaille 
représentant Notre Dame de Lourdes et au revers un rameau d’olivier, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

39. « SM Albert Roi des Belges A notre roi A nos héros… ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1914. 
Dimension : 15x25 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 105 dans l’ancien inventaire. 

40. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté.  Manque. Numéro 39 dans l’ancien inventaire. 
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41. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Argent. Manque. Numéro 40 dans l’ancien inventaire. 

42. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 46 dans l’ancien inventaire. 

43. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 47 dans l’ancien inventaire. 

44. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 48 dans l’ancien inventaire. 

45. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 50 dans l’ancien inventaire. 

46. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 70 dans l’ancien inventaire. 

47. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 246 dans l’ancien inventaire. 

E. ARMAND BONNETAIN (1883-1973) 

48. « Willy Coppens pilote aviateur Lieutenant Aviateur chevalier… ». Médaille 
représentant l’aviateur Willy Coppens, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 55 mm. Bronze.  

49. « Souvenez-vous Tous en un 1922 ». Médaille représentant un soldat mort dans la 
fumée et au revers le monument au soldat inconnu de Bruxelles, 1922. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

F. VAN DER BORGHT 

50. « LL. MM. Albert et Elisabeth Honneur et charité ». Médaille représentant le 
couple royal, 1915. 1 pièce 
Dimension : 29x30 mm. Bronze doré. 

G. EUGÈNE DE BREMAECKER (1879-1963) 

51. « A nos braves 1914-1918 Piétrain aux défenseurs de la patrie ». Médaille 
représentant un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

52. « A nos braves 1914-1918 La commune de Mirwart reconnaissante ». Médaille 
représentant un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

53. « A nos braves 1914-1918 Fête de la victoire Mont-le-Bain ». Médaille 
représentant un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

54. « A nos braves 1914-1918 Fête de la victoire Bérismenil ». Médaille représentant 
un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

55. « A nos braves 1914-1918 La commune d’Enines reconnaissante ». Médaille 
représentant un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 
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56. « A nos braves 1914-1918 Marcinelle reconnaissante ». Médaille représentant un 
combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

57. « A nos braves 1914-1918 Opprebais Sart-Risbart reconnaissante à ses 
braves… ». Médaille représentant un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

58. « A nos braves 1914-1918 Longueville reconnaissante à ses braves… ». Médaille 
représentant un combattant casqué, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

59. « L’armée à ses infirmières ». Médaille représentant une infirmière, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Argent. 

60. « A ses braves 1914-1918 Gedinne à ses braves ». Médaille représentant un soldat 
casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

61. « A nos braves 1914-1918 La commune de Wépion reconnaissante ». Médaille 
représentant un soldat casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze argenté. 

62. « A nos braves 1914-1918 Richelle à ses enfants ». Médaille représentant un 
soldat casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze argenté. 

63. « A nos braves 1914-1918 Belgrade à ses enfants ». Médaille représentant un 
soldat casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze argenté. 

64. « A nos braves 1914-1918 L’académie culinaire au brave ». Médaille représentant 
un soldat casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze argenté. 

65. « A nos braves 1914-1918 La ville de Namur reconnaissante ». Médaille 
représentant un soldat casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze argenté. 

66. « Aan onze helden Droogenbosch [Drogenbos] aan…». Médaille représentant un 
soldat casqué, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze argenté. 

67. « Ligue patriotique des ex-prisonniers… ». Médaille représentant une porte de 
cellule, 1920. 1 pièce 
Dimension : 35x50 mm. Bronze. 

68. « Lt. Gl. Baron Jacques… ». Médaille représentant le général Jacques et au revers 
ses armes, 1921. 1 pièce 
Dimension : 70x45 mm. Bronze.  

69. « Yser ». Médaille représentant une femme, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 35x40 mm. Bronze. 

H. ALBERT CARLENS 

70. « Œuvre nationale des orphelins de la guerre… ». Médaille représentant une 
femme et un enfant, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze doré. 
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71. « Œuvre nationale des orphelins de la guerre… ». Médaille représentant une 
femme et un enfant, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

72. « Œuvre nationale des orphelins de la guerre… ». Médaille représentant une 
femme et un enfant, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

73. « Œuvre nationale des orphelins de la guerre… ». Médaille représentant une 
femme et un enfant, 1920. 1 pièce 
Dimension : 45x65 mm. Bronze doré. 

74. « Œuvre nationale des orphelins de la guerre… ». Médaille représentant une 
femme et un enfant, 1920. 1 pièce 
Dimension : 45x65 mm. Bronze argenté. 

I. GUILLAUME CHARLIER (1854-1925) 

75. « 1918 Habillement des enfants de nos soldats ». Médaille représentant une fille 
portant un bouquet et au dos un soldat embrassant sa famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 45x60 mm. Bronze argenté. 

76. « 1918 Habillement des enfants de nos soldats ». Médaille représentant une fille 
portant un bouquet et au dos un soldat embrassant sa famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 45x60 mm. Bronze. État de conservation : étiquette collée sur la médaille. 

77. « 1918 Habillement des enfants de nos soldats ». Médaille représentant une fille 
portant un bouquet et au dos un soldat embrassant sa famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 22x30 mm. Bronze argenté. 

78. « 1918 Habillement des enfants de nos soldats ». Médaille représentant une fille 
portant un bouquet et au dos un soldat embrassant sa famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 22x30 mm. Bronze. Deux exemplaires. 

J. DELPORTE 

79. « Albert Roi des Belges Pays petit – Peuple grand… ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme et au revers un lion, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

80. « Patria Que Dieu te sèche la main droite qui te frapperait… ». Médaille 
représentant une allégorie de la Belgique, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

81. Description manquante. 
Dimension : 65x50 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 250 dans l’ancien inventaire. 

82. Description manquante. 
Dimension : 75x60 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 255 dans l’ancien inventaire. 

K. DESMETH 

83. « Gloire à Liège la vaillante ». Médaille représentant le couple royal et le blason 
de la ville de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Vendu à Ixelles au profit de l’alimentation. 
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84. « Gloire à Liège la vaillante ». Médaille représentant le couple royal et le blason 
de la ville de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré. Cinq exemplaires. Vendu à Ixelles au profit de l’alimentation. 

85. « Albert Roi des Belges Liège Waelhem Nieuport [Nieuwpoort]». Médaille 
représentant un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 27 mm. Bronze argenté. Deux exemplaires. 

86. « Albert Roi des Belges Hainaut 22 août 1914 ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1914.  1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

87. « Albert Roi des Belges Liège Waelhem Nieuport [Nieuwpoort] 1914 ». Médaille 
représentant le Roi Albert ainsi qu’au revers le lion belge, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

88. « Albert Roi des Belges Souvenir de la campagne de 1914 ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

89. « De tous les Gaulois les Belges sont les plus braves Liège… ». Médaille 
représentant un Gaulois et au revers le lion belge, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

90. « LL. MM. Albert Elisabeth Gloire à Liège la vaillante ». Médaille représentant le 
couple royal et au revers le blason de la ville de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

91. « LL. MM. Albert Elisabeth Honneur aux valeureux liégeois ». Médaille 
représentant le couple royal et au revers le perron de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. État de conservation : métal oxydé. 

92. « LL. MM. Albert Elisabeth Gloire à nos vaillants défenseurs ». Médaille 
représentant le couple royal et au revers une femme tenant une branche et des 
rameaux, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

93. « LL. MM. Albert Elisabeth Souvenir de la guerre 1914-15 ». Médaille 
représentant le couple royal belge, 1915 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

94. « Amérique Belgique Reconnaissance Pendant la guerre… ». Médaille 
représentant un enfant baisant la main d’une femme assise, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x25 mm. Bronze argenté.  

95. « Reconnaissance Pendant la guerre… ». Médaille représentant un enfant baisant 
la main d’une femme assise et au dos l’aigle américain, 1915. 1 pièce 
Dimension : 35x25 mm. Bronze argenté.  

96. « Albert Roi des Belges Gloire au Roi Albert Souvenir de la campagne 1914-
1915 ». Médaille représentant le Roi Albert en uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté.  

97. « Albert Roi des Belges Belges toujours ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1915.  1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 
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98. « Albert Roi des Belges Belges toujours 1914-15 ». Médaille représentant le Roi 
Albert, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

99. Épingle en forme de trèfle à quatre feuilles représentant le Roi Albert. 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

L. PAUL DUBOIS (1858-1938) 

100. « De tous les Gaulois les plus braves sont… ». Médaille représentant un gaulois et 
un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Trois exemplaires. 

101. « De tous les Gaulois les plus braves sont… ». Médaille représentant un gaulois et 
un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté.  

102. « De tous les Gaulois les plus braves sont les… ». Médaille représentant un 
gaulois, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Argent. 

103. « 1914 1915 ». Médaille représentant le drapeau belge, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Insigne à mettre à la boutonnière. 

104. « La Belgique rompt sa neutralité L’armée belge participe à la garde du Rhin ». 
Médaille représentant une allégorie et Versailles et au revers un homme nu portant 
une épée et un bouclier, 1925. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

M. DUPON 

105. « Albert Roi des Belges Liège Waelhem Nieuport [Nieuwpoort] 1914 ». Médaille 
représentant le Roi Albert ainsi qu’au revers le lion belge, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

106. « LL MM Le Roi et la Reine des Belges Secours aux orphelins de la guerre… ». 
Médaille représentant le couple royal et au revers un enfant, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze. 

107. « Eug. V. D. Bosch Adv. Antuerp. Un jour viendra qui tout payera ». Médaille 
représentant Van den Bosch et au revers une personne enchainée et un aigle avec 
un casque à pointe, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze. 

108. « Liège arrête l’armée allemande 4-16 août 1914… ». Médaille représentant un 
lion sur un canon et la ville de Liège et au revers une femme attachée et un aigle, 
1920. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

109. « Belge est notre nom de famille… ». Médaille représentant un coq wallon et un 
lion flamand et au revers le monogramme du roi Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. État de conservation : résidus d’étiquette collés au revers. 

N. DUPUIS 

110. « LL et MM Albert et Elisabeth Au Roi Albert modèle de bravoure… ». Médaille 
représentant le couple royal, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Ruban aux couleurs nationales attaché.  
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O. JOSEPH FISCH ET PAUL FISCH 

111. « L’hôtel de ville échappa à l’incendie qui ravagea la ville de Louvain en 1914 ». 
Médaille représentant l’hôtel de ville de Louvain [Leuven], 1914. 1 pièce 
Dimension : 26x30 mm. Bronze. 

112. « Le Lt General H. Brialmont… ». Médaille représentant le général Brialmont en 
uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

113. « Le Lt General H. Brialmont… ». Médaille représentant le général Brialmont en 
uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

114. « « Le Lt General H. Brialmont… ». Médaille représentant le général Brialmont 
en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

115. « Albert Roi des Belges Soldats ma place est parmi vous sur… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. 

116. « Albert Roi des Belges Soldats ma place est parmi vous sur… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

117. « S. M. Albert Roi des Belges Soldats ma place est parmi vous… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

118. « S. M. Albert Roi des Belges Au vaillant chef de l’armée belge… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 22x10 mm. Bronze argenté. 

119. « LL. MM. Albert et Elisabeth Herinnering veldtocht… ». Médaille représentant 
le couple royal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

120. « Aidons les invalides militaires… ». Médaille représentant le blason de la 
Belgique, 1915. 1 pièce 
Dimension : 28x29 mm. Bronze. 

121. « Royaume de Belgique Souvenir campagne de 1914 ». Médaille représentant une 
allégorie de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

122. « Mons 1914 ». Médaille représentant le blason de la ville de Mons, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté.  

123. « Albert Roi des Belges 1914-1915 ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze. 

124. « Albert Roi des Belges 1914-1915 ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. 
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125. « LL. MM. Albert et Elisabeth Ville de Liège ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Liège, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze.  

126. « Royaume de Belgique Campagne de Belgique Les Belges par… ». Médaille 
représentant une allégorie de la Belgique et le blason du pays, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

127. « Campagne de Belgique Les Belges par… ». Médaille représentant un blason, 
1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

128. « Campagne de Belgique Les Belges par… ». Médaille représentant une allégorie 
de la Belgique et un lion et au revers le blason du pays, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

129. « Campagne de Belgique Les Belges par leur… ». Médaille représentant une 
victoire ailée tenant une couronne de laurier, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

130. « Campagne de Belgique Les Belges par leur résistance… ». Médaille 
représentant le monogramme du Roi Albert et au revers les armes de la Belgique 
ainsi qu’un canon, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze.    

131. « Stad Aalst Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de la 
ville d’Alost [Aalst], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. État de conservation : vert-de-gris sur le métal. 

132. « Commune d’Anderlecht Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason d’Anderlecht, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

133. « Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de la ville d’Anvers 
[Antwerpen], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

134. « Arlon Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de la ville 
d’Arlon et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

135. « La ville d’Ath Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de la 
ville d’Ath, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

136. « La ville d’Ath Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de la 
ville d’Ath, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

137. « Ville de Binche Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Binche et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

138. « Ville de Binche Campagne de Belgique… ». Médaille représentant l’hôtel de 
ville de Binche, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 
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139. « Bouillon Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de la ville de 
Bouillon et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

140. « Ville de Braine-le-Comte Campagne de Belgique ». Médaille représentant le 
blason de Braine-le-Comte et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

141. « Ville de Braine-le-Comte Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de Braine-le-Comte, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

142. « Ville de Bruxelles Campagne de Belgique… ». Médaille représentant Saint-
Michel, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

143. « Ville de Charleroi Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Charleroi, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

144. « Ville de Charleroi Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de 
la ville de Charleroi et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

145. « Ville de Châtelet Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Châtelet, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

146. « Ville de Chièvres Hainaut Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la ville de Chièvres, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

147. « Ville de Chimay Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Chimay et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

148. « Ville de Chimay Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de 
la ville de Chimay, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

149. « Ville de Courtrai Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Courtrai [Kortrijk], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

150. « Gemeente Eeckeren [Ekeren] Campagne de Belgique… ». Médaille représentant 
le blason d’Ekeren, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

151. « Ville de Hal Stad Halle Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la ville de Hal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

152. « Haren Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason d’Haren et au 
revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

153. « Ville de Huy Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Huy et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 
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154. « Ville de Huy Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Huy, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

155. « Ville de Jodoigne Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de 
la ville de Jodoigne et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

156. « Royaume de Belgique Ville de Liège 1914-1915 ». Médaille représentant une 
allégorie casquée de la Belgique et au revers le blason de Liège, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

157. « Ville de Liège Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de 
Liège, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

158. « Ville de Lokeren Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Lokeren, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

159. « Ville de Looz Stad Borgloon Campagne de Belgique… ». Médaille représentant 
le blason de la ville de Huy, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

160. « Ville de Louvain Campagne de Belgique ». Médaille représentant l’hôtel de 
ville de Louvain [Leuven] et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

161. « Ville de Louvain Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Louvain [Leuven], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

162. « Ville de Louvain Campagne de Belgique ». Médaille représentant l’hôtel de 
ville de Louvain [Leuven] et au revers les armes de la ville, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze argenté. 

163. « Ville de Louvain Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Louvain [Leuven], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

164. « Stad Maeseyck [Maaseik] Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la ville de Maaseik, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

165. « Commune de Merchtem Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la commune de Merchtem, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

166. « Morlanwelz-Mariemont Campagne de Belgique… ». Médaille représentant 
l’hôtel de ville de Morlanwelz, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. État de conservation : métal oxydé. 

167. « Ville de Mons Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Mons et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

168. « Ville de Mons Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Mons, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 
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169. « Ville de Mons Guerre de 1914-1915 ». Médaille représentant le blason de la 
ville de Mons, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze doré. 

170. « Province de Namur Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la province de Namur, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

171. « Province de Namur Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason 
de la province de Namur et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

172. « Commune de Pepinster Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la commune de Pepinster, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

173. « La ville de Péruwelz Campagne de Belgique ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Péruwelz et au revers les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

174. « La ville de Péruwelz Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la ville de Péruwelz, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

175. « Stad Poperinghe [Poperinge] Campagne de Belgique… ». Médaille représentant 
le blason de Poperinghe [Poperinge], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

176. « Ville de Renaix [Ronse] Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la ville de Renaix [Ronse], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

177. « Stad Sint Niklaas Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Sint-Niklaas, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

178. « Ville de St Trond [Sint Truiden] Campagne de Belgique ». Médaille 
représentant le blason de la ville de Saint-Trond [Sint Truiden] et au revers les 
armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

179. « Ville de St-Trond Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Saint-Trond [Sint Truiden], 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

180. « Ville de Soignies Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Soignies, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

181. « Ville de Tournai Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de 
la ville de Tournai, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

182. « Commune de Tubize Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la commune de Tubize, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 
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183. « Stedelijk bestuur van Turnhout Campagne de Belgique… » Médaille 
représentant le blason de Turnhout, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

184. « Vielsalm Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de 
Vielsalm, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

185. « Ville de Vilvorde Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason 
de la ville de Vilvoorde, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

186. « Ville de Wavre Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le blason de 
la ville de Wavre, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

187. « Commune de Wenduyne Campagne de Belgique… ». Médaille représentant le 
blason de la commune de Wenduine, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

188. « Guerre de 1914-1915 ». Médaille représentant un lion, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

189. « Guerre de 1914-1915 ». Médaille représentant une allégorie de la Belgique 
assise ainsi qu’un lion, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze doré. État de conservation : métal oxydé. 

190. « Caritas 1914-1915 En ce temps de misère soutenons-nous les uns… ». Médaille 
représentant la charité ainsi que des personnes se serrant une main, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

191. « L’union fait la force Eternelle et profonde… ». Médaille représentant les 
drapeaux des nations alliées, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze doré et émail. 

192. « Reine Elisabeth A notre reine, sœur dévouée de nos… ». Médaille représentant 
la Reine Elisabeth, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

193. « 1914-1915 Pensez aux pauvres ». Médaille représentant la charité, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

194. « Royaume de Belgique La Belgique fière dans son patriotisme… ». Médaille 
représentant une allégorie de la Belgique ainsi qu’un lion, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze argenté. État de conservation : métal oxydé.  

195. « Royaume de Belgique La Belgique fière dans son patriotisme… ». Médaille 
représentant une allégorie de la Belgique ainsi qu’un lion, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

196. « Honneur Patrie 1914-1915 Gloire à vous armée du peuple… ». Médaille 
représentant le drapeau de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x30 mm. Bronze argenté et émail. 

197. « Tournoi de charité Sporting club anderlechtois 1915 ». Médaille représentant un 
footballeur, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze. 
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198. « Charité Comptonia SC 1915 ». Médaille représentant un footballeur. 1 pièce 
Dimension 20x40 mm. Bronze. 

199. « Souvenir du tournoi au profit des soldats prisonniers 1915 ». Médaille 
représentant un footballeur, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

200. « Amay F. B. C. Match de charité 1915 ». Médaille représentant un footballeur, 
1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

201. « Gesangverein Tr. Kol. Pion. Reg. 25 1914-1915 ». Médaille commémorative 
pour le régiment 25 du génie de Trèves Cologne, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

202. « Oorlog 1914 1916 F. C. B. 1891-1916 ». Médaille représentant un footballeur, 
1916. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

203. « S. V. Roeselare 1915-1916 wedstrijd… ». Médaille représentant deux 
footballeurs, 1916. 1 pièce 
Dimension : 30x30 mm. Bronze. 

204. « La pelote du fort Charité 1916 ». Médaille représentant un joueur de pelote, 
1916. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

205. « La jeune pelote de Hal [Halle] Charité 1916 ». Médaille représentant un joueur 
de pelote, 1916. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze.  

206. « Comité de secours Œuvre des nourrissons… ». Médaille représentant un joueur 
de quilles, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

207. « Ville de Bruxelles Guerre de 1914-15-16 ». Médaille représentant Saint-Michel 
et le dragon, 1916. 1 pièce 
Dimension : 40x50 mm. Bronze. 

208. « Souvenir du 1000me jour de guerre 29 avril 1917… ». Médaille représentant les 
armes de la Belgique, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze.  

209. « Souvenir du 1000me jour de guerre 29 avril 1917… ». Médaille représentant les 
armes de la Belgique, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

210. « Manger Je dois acheter. Ne peux voler. Ne daigne planter. Je veux 1917 ». 
Médaille représentant un paysan et une fille dans un champ devant une maison, 
1917. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze.  

211. « Guerre de 1914 – 1917 ». Médaille représentant le couple royal, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

212. « Le souvenir est l’âme de la vie Comité de secours aux Forestois prisonniers de 
guerre en Allemagne ». Médaille représentant une allégorie ailée tenant un paquet 
cadeau, 1917. 1 pièce 
Dimension : 30x30 mm. Bronze doré. 
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213. « Tournoi de charité Victoria Tirlemont [Tienen] ». Médaille représentant un 
joueur de football, 1917. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze. 

214. « Oud politiek arrondissement Turnhout ». Médaille représentant un lion 
franchissant un portail prussien, 1918. 1 pièce 
Dimension : 22x35 mm. Bronze argenté. 

215. « S. M. Albert Roi des Belges A nos combattants Villers-Deux-Eglises ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze doré. 

216. « Gand à ses glorieux enfants combattants… ». Médaille représentant une 
allégorie de la ville de Gand [Gent], 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

217. « S. M. Albert Roi des Belges Aux héros de Beffe ». Médaille représentant le Roi 
Albert, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

218. « S. M. Albert Roi des Belges Soulme à ses vaillants soldats ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

219. « S. M. Albert Roi des Belges Saint-Servais aux combattants de la Grande 
Guerre ». Médaille représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 30x50 mm. Bronze. 

220. « Reconnaissance du cercle des J. G. du V. L à ses héros de la guerre ». Médaille 
représentant le lion belge, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

221. « Louveigné à ses combattants 1914-1918 ». Médaille représentant le lion belge, 
1918. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

222. « La commune de Rocourt reconnaissante ». Médaille représentant le lion belge, 
1918. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

223. « La Ste Royale de gymnastique l’Espoir à ses soldats Ougrée ». Médaille 
représentant le lion belge, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

224. « La ville de Beaumont à ses combattants ». Médaille représentant le lion et la 
couronne, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

225. « Grâce Berleur à ses braves 1914 1918 ». Médaille représentant le lion et la 
couronne, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

226. « Albert Roi des Belges Miécret à ses valeureux déportés ». Médaille représentant 
le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

227. « Souvenir de la visite de Mr le Président de la République Française… ». 
Médaille représentant les armes de Bruxelles et de la France, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze doré. 
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228. « 23 novembre 1916 ». Médaille représentant le lion et la couronne, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. Frappé pour commémorer les déportés. 

229. « Hemptinne à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie de 
la Belgique, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze. 

230. « Albert Roi des Belges Temploux attendant la mort… ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

231. « Albert Roi des Belges Temploux valeureux déportés… ». Médaille représentant 
le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

232. « Hemptinne en souvenir à nos déportés ». Médaille représentant une allégorie de 
la Belgique, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze. 

233. « Achet A ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze. 

234. « Ohey à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze argenté. 

235. « Evelette à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze argenté. 

236. « Ohey à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze argenté. 

237. « Jemeppe S/ Sambre aux combattants ». Médaille représentant le lion et la 
couronne, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

238. « S. M. Albert Roi des Belges Scy à ses valeureux déportés ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

239. « S. M. Albert Roi des Belges Ham-sur-Sambre à ses glorieux combattants ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

240. « S. M. Albert Roi des Belges Suarlée ses soldats héroïques ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

241. « Scy à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

242. « Soye à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 
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243. « Forville à nos braves déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

244. « Saint Martin à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie 
de la Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

245. « Achet à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

246. « La ville de Beaumont à ses déportés ». Médaille représentant un lion belge, 
1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

247. « Uit Dank Curingen [Kuringen] ». Médaille représentant une victoire ailée et 
commémorant Kuringen, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze doré. 

248. « Jemeppe-sur-Sambre Fêtes patriotiques ». Médaille représentant le lion belge, 
1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

249. « S. M. Albert Roi des Belges La paroisse de Cerexhe-Heuseux reconnaissante à 
nos… ». Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

250. « S. M. Albert Roi des Belges Ham-sur-Sambre valeureux déportés ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

251. « S. M. Albert Roi des Belges Ham-sur-Sambre combattants on pense à vous». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

252. « S. M. Albert Roi des Belges Presles à ses glorieux combattants ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

253. « S. M. Albert Roi des Belges Denée à ses glorieux combattants ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

254. « Havelange en souvenir à nos otages ». Médaille représentant une victoire ailée, 
1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze doré. 

255. « Havelange à nos glorieux soldats ». Médaille représentant une victoire ailée, 
1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze doré. 

256. « Havelange en souvenir à nos déportés ». Médaille représentant une victoire 
ailée, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze doré. 

257. « Honneur à nos héros Arbrefontaine 1914-1918 ». Médaille représentant un lion 
et une couronne, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. 
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258. « S. M. Albert Roi des Belges A nos vaillants soldats La commune de Bra ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Dimension : 40x65 mm. Bronze.  

259. « S. M. Albert Roi des Belges Souvenir patriotique d’Espinois ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze. 

260. « S. M. Albert Roi des Belges Floriffoux à ses glorieux combattants ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

261. « S. M. Albert Roi des Belges Barvaux-Condroz à ses glorieux combattants ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

262. « S. M. Albert Roi des Belges Barvaux-Condroz à ses valeureux déportés ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

263. « Erkentenis aan onze moedige verdedigers van… ». Médaille représentant un 
lion et un aigle, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. Note sur le carton de conservation : Le Cercle Grétry aux 
combattants de la commune. 

264. « Mornimont à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie de 
la Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

265. « S. M. Albert Roi des Belges Floriffoux à ses courageux déportés ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

266. « S. M. Albert Roi des Belges Sart-Saint-Laurent à ses valeureux déportés ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

267. « Mornimont à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

268. « S. M. Albert Roi des Belges Warisoulx à ses glorieux soldats ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

269. « Stave à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

270. « S. M. Albert Roi des Belges Loyers à ses vaillants combattants ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

271. « Lustin à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 



Collection des médailles 14-18 N° de l’instrument: I 645 
 

 30

272. « S. M. Albert Roi des Belges Loyers à ses valeureux déportés ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

273. « Bierges à ses déportés en Allemagne ». Médaille représentant une victoire ailée, 
1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

274. « Aux héros de 1914-1918 ». Médaille représentant Jésus, 1919. 1 pièce 
Dimension : 18x28 mm. Bronze. 

275. « Bierges à ses glorieux combattants ». Médaille représentant une victoire ailée, 
1919. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

276. « S. M. Albert Roi des Belges 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Argent. 

277. « Hamois-en-Condroz à ses glorieux soldats ». Médaille représentant une victoire 
tenant une couronne de lauriers, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

278. « Hamois-en-Condroz à ses valeureux déportés ». Médaille représentant une 
victoire tenant une couronne de lauriers, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

279. « Hamois-en-Condroz à ses courageux prisonniers ». Médaille représentant une 
victoire tenant une couronne de lauriers, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

280. « S. M. Albert Roi des Belges Fête patriotique de Bossières ». Médaille 
représentant le Roi Albert en uniforme, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze doré. 

281. « Boortmeerbeek inhuldiging van het vaandel… ». Médaille représentant une 
victoire tenant une couronne de lauriers, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze doré. 

282. « Mazy Fête patriotique ». Médaille représentant une victoire tenant une couronne 
de lauriers ainsi qu’un lion, 1921. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze doré. 

283. « Œuvre des combattants de Bascoup-Chapelle… ». Médaille représentant un 
joueur de pelote, 1921. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

284. « L’union fait la force Flamand Wallon ne sont que des prénoms… ». Médaille 
représentant un lion, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

285. Médaille représentant le Roi Albert en uniforme, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze argenté. 

286. « S. M. Albert Roi des Belges Soulme à ses braves prisonniers politiques ». 
Médaille représentant le Roi Albert, [1914-1920]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 
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287. « Jeu de Bouloir Monceau-sur-Sambre… ». 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

P. AUGUSTE FONSON ET JULES FONSON 

288.  « Pendant la guerre de 1914 la charité fut une des plus grandes vertus des 
Belges ». Médaille représentant une allégorie de la charité, [1914-1920]. 1 pièce 
Dimension : 25x55 mm. Bronze argenté. Trois exemplaires. 

289. « Pendant la guerre de 1914 la charité fut une des plus grandes vertus des 
Belges ». Médaille représentant une allégorie de la charité, [1914-1920]. 1 pièce 
Dimension : 25x55 mm. Bronze doré. Trois exemplaires. 

290. « Pendant la guerre de 1914 la charité fut une des plus grandes vertus des 
Belges ». Médaille représentant une allégorie de la charité, [1914-1920]. 1 pièce 
Dimension : 25x55 mm. Bronze. Deux exemplaires. 

291. « Délivrance FO ». Médaille représentant une petite fille tenant un drapeau devant 
des rayons de soleil, 1919.  1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Aluminium. Épingle au revers. Quatre exemplaires. 

Q. GEERAERT 

292. « Remember Ad perpetuam defensionis memoriam ». Médaille représentant un 
soldat tenant un fusil et au revers un mur endommagé, 1916. 1 pièce 
Dimension : 60x90 mm. Bronze. 

R. P. DE GREEF 

293. « L’union fait la force 1914 1915 J’ai foi dans nos… ». Médaille représentant les 
drapeaux de la Belgique, de la Flandre et de la Wallonie, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze doré et émail.  

294. « LL MM Albert et Elisabeth 1914-1915 Roi de l’honneur Reine de la charité ». 
Médaille représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x30 mm. Bronze argenté. 

295. Médaille représentant les drapeaux belge, français, britannique et russe, [1914-
1917].  1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze et émail.  

296. Médaille représentant le Roi Albert et la Reine Elisabeth, [1914-1918].  1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

297. Médaille représentant les drapeaux de la Turquie, de l’Allemagne et de la 
Bulgarie, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 15x25 mm. Bronze argenté. Note sur le carton de conservation : Insigne aux couleurs 
allemandes, autrichiennes et turques gravé par P. Degreef pour pouvoir vendre les couleurs des 
Alliés. 

298. Description manquante. 
Dimension : 25x20 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 101 dans l’ancien inventaire. 

S. HERMAN HEUSERS 

299. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles… ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  



Collection des médailles 14-18 N° de l’instrument: I 645 
 

 32

300. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles… ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

301. « J’attends avec confiance 1914-1915 ». Médaille représentant un lion ainsi que le 
blason de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze doré.  

302. « Albert Roi des Belges Garde bourgeoise 1914 1915 ». Médaille représentant le 
Roi et au revers l’hôtel de ville de Bruxelles, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze argenté. 

303. « Herinnering der weldadigheidsfeesten Denderleeuw ». Médaille représentant un 
footballeur, 1916. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté.  

304. « Pro Patria Aux héros tombés Pour la patrie ». Médaille représentant un soldat 
mort et une allégorie, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

305. « Cœur sacré de Jésus protégez la Belgique 1916… ». Médaille représentant le 
Christ bénissant le blason de la Belgique, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze argenté. 

306. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze doré. Épingle au revers. 

307. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze argenté. Épingle au revers. 

308. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze. Épingle au revers. 

309. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles… ». Médaille représentant le 
Bourgmestre Adolphe Max, 1914. 
Diamètre : 25 mm. Argent. Manque. Numéro 23 dans l’ancien inventaire. 

T. HUGUENIN 

310. « Fête militaire Liège 1919 ». Médaille militaire représentant une allégorie tenant 
un bouclier et au dos des hommes tirant une corde, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

311. « A nos braves 1914-1918 Le motoclub liégeois ». Médaille représentant un 
soldat portant un casque et un drapeau, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Argent. 

312. « YMCA Beverlo Lutte ». Médaille représentant une allégorie et au revers des 
lutteurs, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

313. « YMCA Beverlo Boxe ». Médaille représentant une allégorie et au revers un 
boxeur, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 
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314. « FNI ». Médaille du Front National des Invalides, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré et émail. Système de fixation à la boutonnière au revers. 

315. « YMCA Beverlo Traction à la corde ». Médaille représentant une allégorie et au 
revers des hommes tirant une corde, 1919.    1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

316. « YMCA Beverlo Cross Country ». Médaille représentant une allégorie et au 
revers des coureurs, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

317. « YMCA Anvers Cross Country ». Médaille représentant une allégorie et au 
revers des coureurs, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

318. « A nos braves 1914-1918 Hommage de la royale libre ». Médaille représentant 
un soldat casqué portant un drapeau, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x35. Argent. 

319. « Comité international de la Croix Rouge Fondateur… ». Médaille représentant un 
soldat blessé ainsi qu’une croix rouge, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze argenté. 

U. FRANS HUYGELEN (1878-1940) 

320. « 1914 Congo 1918 ». Médaille représentant des Congolais ainsi que des 
allégories de la Belgique, 1923. 1 pièce 
Diamètre : 90 mm. Bronze. Deux exemplaires. Don de Th. Heyse. 

V. VAN IMPE 

321. « Lux ». Médaille représentant le couple royal, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Aluminium. 

322. « Glorieuse Belgique Ton généreux sacrifice assura la… ». Médaille représentant 
le couple royal, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

323. « Glorieuse Belgique Ton généreux sacrifice assura la… ». Médaille représentant 
le couple royal, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

W. J. JACOBS 

324. « O grond, waar eens mijn wiege stond maar die… ». Médaille représentant un 
laboureur et sa fille, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 45 mm. Bronze. 

325. « Honneur à nos combattants de 14-18 ». Médaille représentant un lion mangeant 
un aigle, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

X. LOUIS JOTTHIER (1866-1942) 

326. « S. M. Albert Roi des Belges J’ai foi dans nos destinées… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze argenté.  
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327. « S. M. Albert Roi des Belges J’ai foi dans nos destinées… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré.  

328. « S. M. Albert Roi des Belges J’ai foi dans nos destinées… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré.  

329. « LL. MM. Albert et Elisabeth Gloire et honneur ». Médaille représentant le 
couple royal ainsi que la France donnant la Légion d’Honneur à la ville de Liège, 
1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

330. « Albert Roi des Belges L’union fait la force ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme et au revers Marianne et la Légion d’Honneur, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

331. « Campagne Veldtocht 1914 Honneur au courage… ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

332. « A SM Albert Roi des Belges Epée d’honneur Hommage de la ville de Paris… ». 
Médaille représentant une figure nue, 1914. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

333. « Albert Roi des Belges A notre Roi à nos héros… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

334. « Albert Roi des Belges A notre Roi à nos héros… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré.  

335. « Albert Roi des Belges A notre Roi à nos héros… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze.  

336. « Albert Roi des Belges 1914-1915 ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze argenté.  

337. « Albert Roi des Belges Belges toujours 1914-1915 ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x40 mm. Bronze doré. 

338. Médaille représentant le Roi Albert en uniforme, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Cuivre doré. Épingle au revers. 

339. « LL. MM. Albert Elisabeth ». Médaille représentant le Roi et la Reine, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré. Épingle au revers. 

340. Médaille représentant le Roi et la Reine, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré. Épingle au revers. 

341. « LL. MM. Albert et Elisabeth. Souvenir campagne de 1914 ». Médaille 
représentant le Roi et la Reine, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  
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342. « LL. MM. Albert et Elisabeth. Souvenir campagne de 1914 ». Médaille 
représentant le Roi et la Reine, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

343. « LL. MM. Albert et Elisabeth. Gloire et honneur ». Médaille représentant le Roi 
et la Reine ainsi qu’une allégorie de la France donnant la Légion d’Honneur à la 
ville de Liège, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

344. « LL. MM. Albert et Elisabeth. Gloire et honneur ». Médaille représentant le Roi 
et la Reine ainsi qu’une allégorie de la France donnant la Légion d’Honneur à la 
ville de Liège, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

345. « Albert Roi des Belges. Souvenir campagne de 1914 ». Médaille représentant le 
Roi et la Reine, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

346. « Albert Roi des Belges. Souvenir campagne de 1914 ». Médaille représentant le 
Roi et la Reine, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

347. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant Albert Ier en uniforme militaire, 
[1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze argenté.  

348. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant Albert Ier en uniforme militaire, 
[1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze. Épingle au revers. 

349. « Albert Roi des Belges. Souvenir campagne de 1914 ». Médaille représentant le 
Roi et la Reine, [1914-1918]. 
Diamètre : 25 mm. Bronze. Manque. Numéro 19 dans l’ancien inventaire. 

350. « Albert Roi des Belges Belges toujours 1914-1915 ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1915. 
Dimension : 25x40 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 172 dans l’ancien inventaire. 

351. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 14 dans l’ancien inventaire. 

352. Description manquante. 
Diamètre : 15 mm. Argent. Manque. Numéro 26 dans l’ancien inventaire. 

353. Description manquante. 
Diamètre : 15 mm. Bronze. Manque. Numéro 28 dans l’ancien inventaire. 

354. Description manquante. 
Diamètre : 15 mm. Bronze. Manque. Numéro 29 dans l’ancien inventaire. 

Y. JULES JOURDAIN (1873-1957) 

355. « A S. E. Le cardinal Mercier Hommage national… ». Médaille représentant le 
cardinal Mercier et au revers un soldat aidé par une femme, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze. 
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Z. JULIEN 

356. « Albert Roi des Belges Soldats ma place est… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Deux exemplaires. Un ruban aux couleurs de la Belgique est 
attaché à la médaille.  

357. « Albert Roi des Belges Soldats ma place est… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Aluminium. Deux exemplaires. 

AA. LAEYS 

358. « Honneur au général Joffre Généralissime des… ». Médaille représentant Joffre, 
1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. État de conservation métal oxydé. 

BB. LAMBERMONT 

359. « Belges toujours et quand même ». Médaille représentant le lion appuyé sur les 
tables de la constitution, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Bronze doré. Deux exemplaires. Épingle au revers. 

CC. JEAN LECROART (1883-1967) 

360. « Belgica 1830 Pro Patria 1914-15 ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

361. « Belgica 1830 Pro Patria 1914-15 ». Médaille représentant une allégorie de la 
Belgique, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

362.  « Belgica 1830 L’union fait la force 1914 ». Médaille représentant une femme 
portant une épée, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent. Médaille manquante. 

363. « Belgica 1830 L’union fait la force 1914 ». Médaille représentant une femme 
portant une épée, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

364. « Belgica 1830 L’union fait la force 1914 ». Médaille représentant une femme 
portant une épée, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

365. « ALG. Belg. Vluchtelingen comiteit… ». Médaille représentant une femme, 
[1914-1918].  1 pièce 
Dimension : 30x40 mm. Bronze argenté.  

DD. JENNY LORRAIN (1867-1943) 

366. « Le foyer de la femme ». Médaille représentant deux femmes, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x50 mm. Bronze. 

367. « Le foyer de la femme ». Médaille représentant deux femmes, 1919. 
Dimension : 20x50 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 464 dans l’ancien inventaire. 
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EE. JACQUES MARIN (1877-1950) 

368. « Hommage de reconnaissance à notre bourgmestre A. Max… ». Médaille 
représentant Saint-Michel tuant le dragon, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

369. « St Michel protégez notre armée 1914-1915 ». Médaille représentant Saint-
Michel, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

370. « St-Michel protégez notre armée 1914-1915 ». Médaille représentant Saint-
Michel tuant le dragon, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

371. « Infanzia in te si spera ». Médaille représentant une petite fille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Argent doré. 

372. « Infanzia in te si spera ». Médaille représentant une petite fille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Argent. 

373. « Infanzia in te si spera ». Médaille représentant une petite fille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

374. « Albert Roi des Belges Victoire 1914-1918 ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme et casque et au revers une victoire, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

375. « Albert Roi des Belges Victoire 1914-1918 ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme et casque et au revers une victoire, 1919. 1 pièce 
Dimension : 55x70 mm. Bronze. 

376. Description manquante. 
Dimension : 20x35 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 197 dans l’ancien inventaire. 

377. Description manquante. 
Dimension : 20x35 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 199 dans l’ancien inventaire. 

FF. A. MARTIN 

378. « Pour la patrie ». Médaille représentant le Roi Albert et un lion tenant un drapeau 
belge, 1914. 1 pièce 
Dimension : 30x40 mm. Bronze doré et émail. Épingle au dos. 

379. « La Belgique reconnaissante ». Médaille représentant l’aigle américain, le 
drapeau américain ainsi que deux drapeaux belges, 1915. 1 pièce 
Dimension : 28x32 mm. Bronze doré et émail. 

380. « L’union fait la force ». Médaille représentant les drapeaux de la Belgique, de la 
France, de la Grande Bretagne et le blason de la Russie, [1914-1917]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré et émail. 

 381. Médaille représentant les drapeaux alliés, [1914-1917]. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze doré. 

GG. DE MATHELIN 

382. « Liège Le gouvernement de la République Française… ». Médaille représentant 
une allégorie de la ville de Liège, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 
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HH. ARSÈNE MATTON (1873-1933) 

383. « 1914 1916 Kamerun Ouesso Assobam Mulundu Jaunde Afrique… ». 
Décoration commémorative de la Campagne d’Afrique représentant un lion sur un 
rocher, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Modèle en argent pour Européens.  

II. MAUQUOY 

384. « Bombardement d’Anvers Beschieting… ». Médaille représentant une allégorie 
ainsi que la ville d’Anvers [Antwerpen], 1914. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

385. « Albert 1er Roi de l’honneur Et s’il le faut je prendrai moi-même le fusil ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

386. « De heldhaftige koning der Belgen Albert… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze.  

387. « Albert 1er Elisabeth Un même patriotisme unit tous les Belges… ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

388. « Albert 1er Elisabeth Un même patriotisme unit tous les Belges… ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

389. « Devoir Charité ». Médaille représentant le Roi Albert et la Reine Elisabeth, 
1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

390. « Devoir ». Médaille représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze, bronze doré et bronze argenté. Trois exemplaires. 

391. « Devoir ». Médaille représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze et bronze argenté. 

392. « St Michel protégez notre armée 1914-1915 ». Médaille représentant Saint-
Michel, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x20 mm. Bronze. 

393. « Œuvre internationale pour blessés prisonniers de guerre… ». Médaille 
représentant un homme blessé et un autre homme le soutenant, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

394. « Pour l’honneur de la patrie… ». Médaille représentant le couple royal et au 
revers un lion, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

395. « Pour l’honneur de la patrie… ». Médaille représentant le couple royal et au 
revers un lion et les armes de la Belgique, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30 mm. Bronze. 

396. « Ons invaliedenhuis 1915 ». Médaille anversoise représentant une main 
déversant de l’argent, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze doré et émail.  
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397. « Ons invaliedenhuis 1916 ». Médaille anversoise représentant une maison 
d’invalides, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré.  

398. « Card D. Mercier De dood kristelijk… ». Médaille représentant le cardinal 
Mercier, 1916. 1 pièce 
Dimension : 30 mm. Bronze.  

399. « Emus ac Rmus Dnus Card. Mercier Archiepiscorus Mechliniensis ». Médaille 
représentant le Cardinal Mercier, 1916. 1 pièce 
Dimension : 55x75 mm. Bronze. 

400. « Cœur douloureux et immaculé de Marie priez pour nous… ». Médaille 
représentant le cardinal Mercier, 1916. 1 pièce 
Dimension : 30x30 mm. Bronze. 

401. « Dieu sera avec nous dans cette cause juste ». Médaille représentant le Roi Albert 
et au revers une balance, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. Note sur le carton de conservation : vendu au profit du Kinderheil à 
Anvers [Antwerpen]. 

402. « Il faut les vêtir ». Médaille représentant une femme et son enfant, 1917. 1 pièce 
Dimension : 20x50 mm. Bronze. 

403. « De liefde en den roem van ‘t land 1917 ». Médaille représentant le couple royal 
et au revers un cœur, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. 

404. « Cardinal Mercier Donnez donnez largement pour nos pauvres ». Médaille 
représentant le cardinal Mercier, 1917. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze doré. 

405. « Cardinal Mercier Donnez donnez largement pour nos pauvres ». Médaille 
représentant le cardinal Mercier, 1917. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze. 

406. « 1142 1917 ». Médaille représentant Notre Dame de la Délivrance, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Argent. 

407. « 1917 ». Médaille représentant la Reine Elisabeth, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Argent. 

408. « 1917 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Argent. 

409. « Vive la Belgique 1917 ». Médaille représentant le lion belge, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Argent. 

410. « Mannekenpis Bruxelles 1917 ». Médaille représentant la statue de Manneken 
Pis, 1917.  1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Argent.  

411. « Les petites abeilles 1917». Médaille représentant une abeille, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Argent. 

412. « Tentoonstelling Prijs 24-26 nov. 17 ». Médaille représentant des animaux de la 
ferme, 1917. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze doré. 
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413. « Tentoonstelling Prijs 24-26 nov. 17 ». Médaille représentant des animaux de la 
ferme, 1917. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze. 

414. « Pax 1918 ». Médaille représentant une croix, un cœur et une ancre, 1917. 1 pièce 
Dimension : 15x35 mm. Argent. Note sur le carton de conservation : Vendu au profit des victimes 
du bombardement du 28 octobre 1917. 

415. « LL. MM. Albert Elisabeth L’enfant sera toujours pour l’homme… ». Médaille 
représentant le couple royal, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

416. « LL. MM. Albert Elisabeth L’enfant sera toujours pour l’homme… ». Médaille 
représentant le couple royal, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

417. « LL. MM. Albert Elisabeth L’enfant sera toujours pour l’homme… ». Médaille 
représentant le couple royal, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

418. « LL. MM. Albert Elisabeth L’enfant sera toujours pour l’homme… ». Médaille 
représentant le couple royal, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Aluminium. 

419. « Il faut les vêtir L’Avenir 1917 ». Médaille représentant une femme et son enfant 
et au dos un enfant, 1917. 1 pièce 
Dimension : 50x70 mm. Bronze. 

420. « Ons invaliedenhuis ten voordeele van… ». Médaille représentant le couple 
royal, 1917. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze. 

421. « Ons invaliedenhuis Ten voordeele van ons… ». Médaille représentant le couple 
royal et au revers une maison d’invalides, 1917. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze doré. 

422. « Ons invaliedenhuis Aandenken voor bewezen diensten… ». Médaille 
représentant le couple royal et une maison d’invalides, 1918. 1 pièce 
Dimension 25x35 mm. Argent.  

423. « Ons invaliedenhuis Aandenken voor bewezen diensten… ». Médaille 
représentant le couple royal et une maison d’invalides, 1918. 1 pièce 
Dimension 25x35 mm. Bronze. 

424. « L’union fait la force Eendracht maakt macht ». Médaille représentant deux 
personnes fuyant une ruche et des abeilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté. État de conservation : étiquette collée au revers. 

425. « HH. MM. Albert en Elisabeth Zij wilden wat was recht en wonnen… ». 
Médaille représentant le couple royal, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. Médaille anversoise. 

426. « 1914 1915 1916 1917 1918 L’union fait la force Terreur allemande… ». 
Médaille représentant le lion flamand et le coq wallon, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté. 

427. « Foto tentoonstelling… ». Médaille représentant une femme, 1918. 1 pièce 
Dimension : 25x30 mm. Bronze argenté. 
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428. « Albert Rex P. P. ». Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent. 

429. « Aan onze helden 1919 Duffel Aulde ». Médaille représentant le Roi Albert, 
1919. 1 pièce 
Dimension : 27x35 mm. Bronze argenté. 

430. « Pro Patria Maison des invalides… ». Médaille représentant un soldat blessé et 
deux allégories et au revers une femme tenant un rameau, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. Médaille de la ville d’Anvers [Antwerpen]. 

431. « 4 août 1914 La Prusse garantit la neutralité belge 1839 ». Médaille représentant 
des allégories de la Belgique et de la Prusse et au revers les puissances signant le 
traité de 1839, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

432. « L’héroïque frère d’armes de nos soldats ». Médaille représentant des soldats 
belges au combat, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

433. « Elisabeth De liefdadige koningin La reine charitable ». Médaille représentant la 
Reine Elisabeth, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

434. « Installation maritime ». Médaille représentant une figure féminine nue sur un 
navire, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze.  

435. Description manquante. 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 124 dans l’ancien inventaire. 

436. Description manquante. 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 125 dans l’ancien inventaire. 

437. « 1917 N. D. de Lourdes ». Médaille représentant la vierge de Lourdes. 
Diamètre : 10 mm. Argent. 

JJ. MICHEL 

438. « Albert Roi des Belges St Michel protège la ville de Bruxelles… ». Médaille 
représentant le Roi Albert et au revers Saint-Michel, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze argenté.  

439. « Albert Ier Roi des Belges Liège ». Médaille représentant le Roi Albert et au 
revers le perron de la ville de Liège, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze doré. 

440. « Albert Roi des Belges Garde bourgeoise 1914 1915 ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze. 

441. « Albert 1er Roi des Belges Reconnaissance à nos vaillants soldats Boignée ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze argenté. 

442. « Albert Roi des Belges La Bouverie 1915 Souvenir de la guerre ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 
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443. « 1914 1915 ». Médaille représentant Saint-Michel et le dragon, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

444. « Albert Roi des Belges Pays petit Peuple grand Soldats Héroïques ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

445. « Albert Roi des Belges Ville de Gand [Gent] Le doyenné du centre à ses voisins 
anciens combattants ». Médaille représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

446. « Albert Roi des Belges Commune de Mainvault Hommage à nos combattants ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

447. « Albert Roi des Belges Agatha-Rhode Aan Hare Strijders ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

448. « Albert Roi des Belges Reconnaissance à nos vaillants soldats Sohier ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze doré. 

449. « Albert Roi des Belges Le comité des fêtes patriotiques de Leignon Gloire à nos 
soldats ». Médaille représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze doré. Deux exemplaires dont un nominatif pour C. Bontemps. 

450. « A Mr La commune de Bernissart reconnaissante 1914-1918 ». Médaille 
représentant une femme tenant une torche, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré. 

451. « Albert 1er Roi des Belges Rothem [Rotem] Politieke Gevangene ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze doré. 

452. « A nos braves Manage 21 septembre 1919 ». Médaille représentant une victoire 
tenant des couronnes de lauriers, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

453. « Albert Roi des Belges Paliseul ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1919. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

454. « Albert Roi des Belges Commune de Sauvenière Hommage à nos déportés ». 
Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté. 

455. « Albert 1er Roi des Belges Nosseghem [Nossegem] Aan zijne Strijders en 
Verbannen». Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze doré. 

456. « Albert 1er Roi des Belges Reconnaissance à nos déportés Cambron-Saint-
Vincent ». Médaille représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze argenté. 

457. « Het gemeente bestuur Boom Aangeboden aan onze dappere Verdedigers ». 
Médaille représentant le blason de la ville de Boom, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x35 mm. Bronze argenté. 
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458. « Aux marins et pêcheurs Belges morts pour la patrie ». Médaille représentant un 
bateau à voile, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze argenté.  

459. « L M B voor de Belgische Slachtoffers dep 3ee ». Médaille représentant un 
bateau à voile, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze argenté. 

460. « Albert Roi des Belges La FNC Jemappes reconnaissance ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1920. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

461. « Albert Roi des Belges Heverlee Manifestation patriotique… ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1920. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

462. « Albert Roi des Belges Honneur et reconnaissance à nos combattants Messancy 
». Médaille représentant le Roi Albert, 1920. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

463. « Albert Roi des Belges FNC FNI FND St Hubert ». Médaille représentant le Roi 
Albert, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 45 mm. Bronze doré. 

464. « Albert Koning der Belgen Vaandelfeest der Oud-Strijders Rothem [Rotem] ». 
Médaille représentant le Roi Albert en uniforme, 1920. 1 pièce 
Dimension : 45x70 mm. Bronze doré. 

465. « Héroïque défense de l’Yser Albert Roi des Belges… ». Médaille représentant un 
lion belge et au revers le Roi Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze argenté. 

466. « Albert Roi des Belges Commune de Bersillies-l’Abbaye ». Médaille 
représentant le Roi Albert, [1914-1920]. 1 pièce 
Dimension : 36x55 mm. Bronze argenté. 

467. Description manquante. 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 123 dans l’ancien inventaire. 

468. « Albert Roi des Belges Hôtel de ville Bruxelles ». Médaille représentant le Roi 
Albert et au revers l’hôtel de ville de Bruxelles. 1 pièce 
Dimension : 30x40 mm. Bronze. 

KK. MICHOTTE 

469. « Trivières administration communale au combattant… ». Médaille représentant 
le blason de Trivières, 1918. 1 pièce 
Dimension : 35x45 mm. Bronze. 

470. « Trivières administration communale au déporté… ». Médaille représentant le 
blason de Trivières, 1918. 1 pièce 
Dimension : 35x45 mm. Bronze. 

LL. PETIT 

471. « 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze. 
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472. « 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 60x40 mm. Bronze.  

473. « La Belgique se souviendra Comm. For relief… ». Médaille représentant une 
femme aidée par une allégorie de l’Amérique et au revers un bateau de la 
Commission for relief, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

474. « La Belgique se souviendra Comm. For relief… ». Médaille représentant une 
femme aidée par une allégorie de l’Amérique et au revers un bateau de la 
Commission for relief, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

475. « Œuvre de la soupe Une œuvre de vie pendant la guerre ». Médaille représentant 
une famille à table et au revers des enfants mangeant de la soupe, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 75 mm. Bronze. 

476. « Œuvre de la soupe Une œuvre de vie pendant la guerre ». Médaille représentant 
une famille à table et au revers des enfants mangeant de la soupe, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze. 

477. « Œuvre de la soupe Une œuvre de vie pendant la guerre ». Médaille représentant 
une famille à table et au revers des enfants mangeant de la soupe, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze argenté. 

478. « Œuvre de la soupe Une œuvre de vie pendant la guerre ». Médaille représentant 
une famille à table et au revers des enfants mangeant de la soupe, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze argenté. Epingle au revers. 

479. « Au Roi soldat ». Médaille représentant le Roi Albert casqué, 1918. 1 pièce 
Dimension : 65x70 mm. Bronze. 

480. « Au Roi soldat ». Médaille représentant le Roi Albert casqué, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

481. « A Paul van Hoegaerden Témoignage de reconnaissance des comités de secours 
et alimentation… ». Médaille représentant van Hoegaarden et au revers une 
famille à l’intérieur de son foyer, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

482. « 1914 1918 ». Médaille représentant une fille lisant un livre, 1919. 1 pièce 
Dimension : 30x30 mm. Argent. 

483. « Multiplic novies phoenix reparabilis ales La Belgique répare les désastres de la 
guerre ». Médaille représentant un phœnix et au revers la ville dévastée d’Ypres 
[Ieper], 1926. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

484. « De tous les peuples de la Gaule les Belges sont… ». Médaille représentant un 
Gaulois et un soldat mort, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 70x100 mm. Bronze. 

485. « Œuvre du secours discret Liège 1914-19 ». Médaille représentant une figure 
casquée, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 30x40 mm. Bronze argenté. 

486. Description manquante. 
Dimension inconnue. Bronze. Manque. Numéro 424 dans l’ancien inventaire. 
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487. Description manquante. 
Dimension : 65x100 mm. Bronze. Manque. Numéro 425 dans l’ancien inventaire. 

MM. E. PIRSCH 

488. « Œuvre du sou St Gilles 1915 Donnez un sou par jour… ». Médaille représentant 
le monogramme du Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze argenté. 

489. « Bascule Quilles Concours intime… ». Médaille représentant un joueur de 
quilles, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze argenté 

490. « Quilliers du halage ». Médaille représentant un joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Argent. 

491. « Quilliers du halage ». Médaille représentant un joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze argenté. 

492. « Quilliers du halage ». Médaille représentant un joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze argenté. 

493. « Jemeppe F. C. ». Médaille représentant un ballon, 1918. 1 pièce 
Dimension : 10x20 mm. Bronze doré et émail. Système pour accrocher le bijou à la boutonnière au 
revers. 

494. « Les réfectoires Elisabeth à Reconnaissance ». Médaille représentant une femme 
portant un plateau, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Argent. 

495. « Les réfectoires Elisabeth à Reconnaissance ». Médaille représentant une femme 
portant un plateau, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze. 

496. « Cercle les amis des enfants de nos braves ». Médaille orange et bleue en forme 
de bouclier, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré et émail. 

497. « Cercle les amis des enfants de nos braves ». Médaille orange et bleue en forme 
de bouclier, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté et émail. 

498. « F N Féd. Nationale des soc. D’amateurs de jeu de quilles… ». Médaille 
représentant un joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Argent. 

499. « F N Féd. Nationale des soc. D’amateurs de jeu de quilles… ». Médaille 
représentant un joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

500. « F N Féd. Nationale des soc. D’amateurs de jeu de quilles… ». Médaille 
représentant un joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

501. « Fédération nationale ». Médaille représentant une boule et un ensemble de 
quilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré et émail. 
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502. « Les quilles du miroir Concours de charité 1918 ». Médaille représentant un 
joueur de quilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté. 

503. « La protection Bruxelles ». Médaille représentant les lettres L et P dans une 
couronne de laurier, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze doré et émail. Epingle au revers.  

504. « Sauvegarde du foyer Sauvegarde du foyer de nos soldats ». Médaille 
représentant une famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze argenté. 

505. « Sauvegarde du foyer Sauvegarde du foyer de nos soldats ». Médaille 
représentant une famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré. 

506. « Sauvegarde du foyer Sauvegarde du foyer de nos soldats ». Médaille 
représentant une famille, 1918. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Aluminium. Cinq exemplaires. 

507. « Sauvegarde du foyer La sauvegarde du foyer reconnaissance ». Médaille 
représentant une famille, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent. 

508. « Sauvegarde du foyer La sauvegarde du foyer reconnaissance ». Médaille 
représentant une famille, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

509. « Sauvegarde du foyer La sauvegarde du foyer reconnaissance ». Médaille 
représentant une famille, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

510. « Glorieuse Belgique Ton sacrifice assura la paix du monde ». Médaille 
représentant le couple royal, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Aluminium. 

511. « Bascule-Quilles Concours intime prix 1918 ». Médaille représentant un joueur 
de quilles, 1918. 1 pièce 
Dimension : 25x55 mm. Bronze doré. 

512. « Société d’amateurs de jeu de quilles à boule… ». Médaille représentant un 
joueur de quilles, 1918. 
Diamètre : 28 mm. Bronze doré. 

513. « La protection Bruxelles ». Médaille représentant les lettres L et P, 1918. 1 pièce 
Dimension : 25x40 mm. Bronze argenté et émail. Epingle au dos. 

514. « Œuvre du vêtement pour les victimes de la guerre Œuvre du tabac… ». Médaille 
bordée d’une bande tricolore, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré. 

515. « Croix-Rouge de Belgique Comité de Bruxelles ». Médaille représentant un lion 
et une Croix Rouge, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze doré. Ruban rouge et vert permettant de porter la médaille. Note sur le 
carton de conservation : Insigne d’ambulancier de la Croix Rouge Comité de Bruxelles pour 
homme. Don de M. Tourneux.   
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516. « Cercle les cœurs charitables ». Médaille en forme de cœur, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré et émail. Système pour accrocher le bijou à la boutonnière au 
revers. 

517. « Cercle les cœurs charitables ». Médaille en forme de cœur, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté et émail. Epingle au revers. 

518. Médaille de l’œuvre du lainage  pour prisonniers de guerre représentant les lettres 
O et L, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Insigne offert par le Ct Gaston E. Beir Caen 17 juin 1924. 

519. Médaille de l’œuvre du lainage pour prisonniers de guerre représentant les lettres 
O et L, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. 

NN. LOUIS POUSSET 

520. « Adolphe Max L’énergique bourgmestre… ». Médaille représentant le 
Bourgmestre de Bruxelles Adolphe Max, 1914. 1 pièce 
Dimension : 25x25 mm. Bronze doré.  

521. « La France reconnaissante à la Belgique Gloire et honneur à Liège… ». Médaille 
représentant un soldat belge couronné de lauriers par Marianne et le perron de 
Liège, 1914. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze doré.  

522. « La France reconnaissante à la Belgique Gloire et honneur à Liège… ». Médaille 
représentant un soldat belge couronné de lauriers par Marianne et le perron de 
Liège, 1914. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté.  

523. « Albert Roi des Belges Gloire & Honneur à Liège la vaillante ». Médaille 
représentant le Roi Albert et le perron de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze.  

524. « Albert Roi des Belges Dévouement Courage Héroïsme La Belgique 
envahie… ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 15x25 mm. Bronze.  

525. « Albert Roi des Belges Campagne de 1914… ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré.  

526. « Albert Roi des Belges Gloire & Honneur à Liège la vaillante ». Médaille 
représentant le Roi Albert et le perron de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Deux exemplaires. 

527. « Albert Roi des Belges Dévouement Courage Héroïsme La Belgique 
envahie… ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Dimension : 15x25 mm. Bronze doré.  

528. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

529. « Albert Roi des Belges 1914-1915 ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 17 mm. Bronze argenté. Epingle au revers. Etat de conservation : métal oxydé. 
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530. « Albert Roi des Belges 1914-1915 ». Médaille représentant le Roi Albert en 
uniforme, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

531. « Albert Roi des Belges 1914-15 Honneur aux braves… ». Médaille représentant 
le Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

532. « SM Elisabeth Reine des Belges Elle console Elle panse les blessures ». Médaille 
représentant la Reine Elisabeth ainsi qu’une croix rouge, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze et émail. 

533. Médaille représentant la Reine Elisabeth, 1917. 1 pièce 
Dimension : 10x15 mm. Argent.  

534. « S. M. Elisabeth Reine des Belges Chirurgie Médecine… ». Médaille 
représentant la Reine Elisabeth, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

535. « Vive la Belgique et son Roi 1917 1000 jours de guerre ». Médaille représentant 
le lion belge et le monogramme du Roi Albert, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Argent doré et émail. 

536. « 1917 ». Médaille représentant la prison de Saint-Gilles, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent. Etat de conservation : métal oxydé. 

537. « 1917 ». Médaille représentant la prison de Saint-Gilles, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

538. « 1917 ». Médaille représentant la prison de Saint-Gilles, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. 

539. « 1914-17 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1917. 1 pièce 
Dimension : 10x15 mm. Argent et émail. 

540. « 1914-17 ». Médaille représentant la Reine Elisabeth, 1917. 1 pièce 
Dimension : 10x15 mm. Argent doré et émail. 

541. « Bourgmestre Ad. Max de Bruxelles Glorieuse captivité… ». Médaille 
représentant le bourgmestre de Bruxelles Adolphe Max, 1918. 1 pièce 
Dimension : 15x20 mm. Bronze doré. 

542. « Bourgmestre Ad. Max de Bruxelles Glorieuse captivité… ». Médaille 
représentant le bourgmestre de Bruxelles Adolphe Max, 1918. 1 pièce 
Dimension : 15x20 mm. Bronze argenté. Etat de conservation : métal oxydé. 

543. « Bourgmestre Ad. Max de Bruxelles… ». Médaille représentant le Bourgmestre 
Adolphe Max, 1918.  1 pièce 
Dimension : 15x20 mm. Argent. 

544. « Pro Patria 1914-1918 ». Médaille représentant les bâtiments de la prison de 
Saint-Gilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

545. « Pro Patria 1914-1918 ». Médaille représentant les bâtiments de la prison de 
Saint-Gilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 
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546. « Pro Patria 1914-1918 ». Médaille représentant les bâtiments de la prison de 
Saint-Gilles, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

547. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert en uniforme, 
[1914-1918] 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Epingle au revers. 

548. « La France reconnaissante à la Belgique Gloire et honneur à Liège… ». Médaille 
représentant un soldat belge couronné de lauriers par Marianne et le perron de 
Liège, 1914. 
Dimension : 30x35 mm. Bronze. Manque. Numéro 54 dans l’ancien inventaire. 

OO. VAN ROLLEGHEM 

549. « LL MM Le roi et la reine des Belges 1914-1915 Honneur et patrie ». Médaille 
représentant le couple royal, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté.  

550. « Gloire et honneur à Liège ». Médaille représentant le perron de Liège, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté.  

551. « SAR Marie-José Tu portes en toi un héritage de bonté ». Médaille représentant 
la Princesse Marie-José, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Etat de conservation : métal oxydé et rongé.  

PP. CHARLES SAMUEL (1862-1938) 

552. « Elisabeth Reine des Belges Ambulance du palais royal Bruxelles… ». Médaille 
représentant la Reine Elisabeth et au revers un blessé dans un lit, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

553. « Elisabeth Reine des Belges Ambulance du palais royal Bruxelles… ». Médaille 
représentant la Reine Elisabeth et au revers un blessé dans un lit, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

554. « Elisabeth Reine des Belges Ambulance du Palais Royal Bruxelles… ». Médaille 
représentant la Reine Elisabeth et au revers un blessé dans un lit, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

555. « Yser Ypres ». Médaille représentant une allégorie de l’Yser versant de l’eau sur 
le champ de bataille et au revers les ruines du beffroi, 1922. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

QQ. STEPPÉ 

556. « Devoir Charité ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers la Reine 
Elisabeth, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté. 

557. « Devoir Charité ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers la Reine 
Elisabeth, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze. 

558. Médaille représentant le couple royal, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 15 mm. Bronze doré. 
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559. « Devoir Charité ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers la Reine 
Elisabeth, 1915. 
Dimension : 30x35 mm. Bronze. Manque. Numéro 217 dans l’ancien inventaire. 

RR. STOFFYN 

560. « Sauvegarde du foyer La sauvegarde du foyer ». Médaille représentant une 
famille, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

561. « A nos braves 1914 1918 La commune de Seilles reconnaissante ». Médaille 
représentant un soldat tenant un fusil, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

562. « A nos braves 1914 1918 Stoumont aux défenseurs de la patrie ». Médaille 
représentant un soldat tenant un fusil, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

563. « A nos braves 1914 1918 Fays-les-Veneurs reconnaissant ». Médaille 
représentant un soldat tenant un fusil, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

564. « A nos braves 1914 1918 Beersel aan zyne dapperen ». Médaille représentant un 
soldat tenant un fusil, 1919. 1 pièce 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. 

565. Description manquante. 
Dimension : 20x40 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 399 dans l’ancien inventaire. 

SS. PIERRE THEUNIS (1883-1950) 

566. « Albert Roi des Belges Liège Waelhem… ». Médaille représentant le lion belge, 
1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Argent. 

567. « Les cœurs belges vibrent à l’unisson ». Médaille représentant une femme 
regardant le ciel, où apparaissent les portraits d’Albert et Elisabeth, 1915. 1 pièce 
Dimension : 60x80 mm. Bronze. 

568. « La fleur des enfants de nos braves Œuvre de l’habillement… ». Médaille 
représentant une mère et sa fille, 1917. 1 pièce 
Dimension : 45x60 mm. Bronze argenté. 

569. « Hommage aux soldats invalides… ». Médaille représentant le lion belge et un 
drapeau, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. Epingle au revers. 

570. « Namur brave les obus autrichiens 4-25 août 1914… ». Médaille représentant 
une allégorie de Namur et au revers des soldats belges, 1922. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

571. Description manquante. 
Dimension : 60x80 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 225 dans l’ancien inventaire. 
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TT. FRANZ VERMEYLEN (1857-1922) 

572. « Secours discret pour Louvain ». Médaille représentant une femme tenant son 
index devant sa bouche et au revers le blason de Louvain [Leuven], 1914. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

573. « Ste Anne intercédez pour nous. Chapelle Ste Anne au… ». Médaille 
représentant Sainte-Anne et au revers une chapelle, 1917.  1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze argenté. Note sur le carton de conservation : Don de M. Fr. Vermeylen. 

574. « Ste Anne intercédez pour nous Chapelle Ste Anne au Val-Duchesse… ». 
Médaille représentant une femme et Sainte-Anne et au revers la chapelle Sainte-
Anne, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze. 

575. Description manquante. 
Dimension : 45x65 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 571 dans l’ancien inventaire. 

576. Description manquante. 
Dimension inconnue. Bronze. Manque. Numéro 598 dans l’ancien inventaire. 

UU. GODEFROID DE VREESE (1861-1941) 

577. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles Les vertus civiques… ». Médaille 
représentant le Bourgmestre Adolphe Max et au revers un coq tenant une balance, 
1914. 1 pièce 
Diamètre : 65 mm. Argent doré. 

578. « Aide et apprentissage aux invalides de guerre ». Médaille représentant un 
aveugle aidé par une figure féminine, 1914. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté. 

579. « LL. MM. Albert et Elisabeth Générosité Amérique Belgique Gratitude ». 
Médaille représentant une allégorie de l’Amérique nourrissant une famille belge, 
1914. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze argenté. 

580. « Princesse Marie-José Les Belges à leur petite princesse 1914-15 ». Médaille 
représentant la princesse Marie-José, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

581. « Princesse Marie-José 1914-1915 ». Médaille représentant la Princesse Marie-
José, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

582. « Princesse Marie-José Consultation de nourrissons Bruxelles ». Médaille 
représentant la Princesse Marie-José, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Trois exemplaires. 

583. « Princesse Marie-José Consultation de nourrissons Bruxelles ». Médaille 
représentant la Princesse Marie-José, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. 

584. « La cantine du soldat prisonnier… ». Médaille représentant un prisonnier belge 
dans sa cellule et au revers sa famille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 55 mm. Bronze argenté.  
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585. « La cantine du soldat prisonnier… ». Médaille représentant un prisonnier belge 
dans sa cellule et au revers sa famille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 55 mm. Bronze. 

586. « La cantine du soldat prisonnier… ». Médaille représentant un prisonnier belge 
dans sa cellule et au revers sa famille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

587. « La cantine du soldat prisonnier… ». Médaille représentant un prisonnier belge 
dans sa cellule et au revers sa famille, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

588. « Brand Whitlock ministre des Etats-Unis… ». Médaille représentant Brand 
Whitlock, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 75 mm. Bronze. 

589. « Assistance discrète Donne et tais-toi Souvenir de… ». Médaille représentant une 
femme tenant un panier, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x40 mm. Bronze argenté. 

590. « La ville de Bruxelles à ses chers écoliers 1915-1916 ». Médaille représentant le 
couple royal et au revers Saint-Michel, 1916. 1 pièce 
Dimension : 30x25 mm. Bronze argenté. 

591. « Donne et tais-toi souvenir du 30 juillet 1916 ». Médaille représentant une 
femme tenant un panier, 1916. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. Deux exemplaires. 

592. « Herbert Hoover Hommage de la Belgique reconnaissante.. ». Médaille 
représentant Herbert Hoover, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 55 mm. Bronze argenté.  

593. « Santé à l’enfance ». Médaille représentant une femme versant du liquide dans le 
bol d’un enfant, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 55 mm. Bronze argenté. Etat de conservation : métal oxydé. 

594. « L’assistance discrète Donne et tais-toi Souvenir de… ». Médaille représentant 
une femme tenant un panier, 1916. 1 pièce 
Dimension : 40x60 mm. Bronze argenté. 

595. « LL. MM. Albert et Elisabeth Aidons-nous mutuellement : la charge des 
malheurs en sera plus légère ». Médaille représentant le couple royal et au revers 
l’aveugle et le paralytique, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 90 mm. Bronze argenté. 

596. « LL. MM. Albert et Elisabeth Aidons-nous mutuellement : la charge des 
malheurs en sera plus légère ». Médaille représentant le couple royal et au revers 
l’aveugle et le paralytique, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze argenté. 

597. « Herbert Hoover Herbert C. Hoover From his friends of the… ». Médaille 
représentant Herbert Hoover, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 75 mm. Bronze. 

598. « La fleur de l’orphelin J’aide et je console ». Médaille représentant une femme et 
deux enfants et au revers une fille portant un panier de fleurs, 1917. 1 pièce 
Dimension : 45x60 mm. Bronze.  
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599. « La fleur de l’orphelin J’aide et je console ». Médaille représentant une femme et 
deux enfants et au revers une fille portant un panier de fleurs, 1917. 1 pièce 
Dimension : 30x20 mm. Bronze.  

600. « Affection reconnaissance Le Ministre de S. M. le Roi d’Espagne… ». Médaille 
représentant les ambassadeurs de l’Espagne et des Etats-Unis, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 75 mm. Bronze argenté.  

601. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles Les vertus civiques Charité… ». 
Médaille représentant le bourgmestre Adolphe Max et au revers un coq tenant une 
balance, 1918.  1 pièce 
Diamètre : 65 mm. Argent. 

602. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles Les vertus civiques Charité… ». 
Médaille représentant le bourgmestre Adolphe Max et au revers un coq tenant une 
balance, 1918.  1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. Dix exemplaires. 

603. « Souvenir de loyal et fidèle attachement à la patrie ». Médaille représentant un 
homme embrassant un drapeau, 1919. 1 pièce 
Dimension : 17x45 mm. Bronze argenté. 

604. « Baron Evence Coppée Le personnel du comité provincial du Luxembourg… ». 
Médaille représentant Evence Coppée, 1919. 1 pièce 
Dimension : 50x75 mm. Bronze. 

605. « Schaerbeek à ses héros de 1914-1918 ». Médaille représentant une victoire 
portant une épée et un drapeau, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x45. Bronze. 

606. « Schaerbeek à ses héros de 1914-1918 ». Médaille représentant une victoire 
portant une épée et un drapeau, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x45. Argent. 

607. « LL. MM. Albert Elisabeth Loyauté vaillance Etterbeek ». Médaille représentant 
le couple royal, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 34 mm. Bronze argenté. 

608. « A Jean De Mot conservateur adjoint des musées… ». Médaille représentant Jean 
De Mot, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

609. « La ville de Bruxelles à ses glorieux enfants 1914-1918 ». Médaille représentant 
une femme et un jeune homme tenant une épée, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

610. « La ville de Bruxelles à ses glorieux enfants 1914-1918 ». Médaille représentant 
deux soldats en uniforme, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

611. « Cardinal Mercier Ad. Max Tenir L. Theodor H. Pirenne L’Allemagne rétablit 
l’esclavage 15 mai 1916 ». Médaille représentant Mercier, Max, Théodor et 
Pirenne et au revers un ouvrier se croisant les bras, 1923. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

612. « Lt Général Gges Leman Fort de Loncin ». Médaille représentant le Général 
Leman et au revers un mort sur le fort de Loncin, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze argenté. Deux exemplaires. 
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613. « Lt Général Gges Leman Fort de Loncin ». Médaille représentant le Général 
Leman et au revers un mort sur le fort de Loncin, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

614. « Alimentation de l’enfance Région de Charleroi Il faut qu’ils vivent ! ». Médaille 
représentant une femme et son enfant, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 50x60 mm. Bronze argenté. 

615. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles… ». Médaille représentant Adolphe 
Max et au revers un coq tenant une balance, [1914-1920]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

616. Description manquante. 
Dimension : 20x35 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 241 dans l’ancien inventaire. 

617. Description manquante. 
Dimension : 70x75 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 632 dans l’ancien inventaire. 

618. Description manquante. 
Dimension inconnue. Argent. Manque. Numéro 648 dans l’ancien inventaire. 

619. Description manquante. 
Dimension : 25x45 mm. Bronze. Manque. Numéro 512 dans l’ancien inventaire. 

620. Description manquante. 
Dimension inconnue. Bronze. Manque. Numéro 498 dans l’ancien inventaire. 

621. Description manquante. 
Diamètre : 90 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 329 dans l’ancien inventaire. 

VV. WISSAERT 

622. « La Belgique confiance ». Médaille représentant une allégorie de la Belgique, 
1914. 1 pièce 
Dimension : 45x50 mm. Bronze. 

623. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Argent. Etat de conservation : métal oxydé.  

624. « Œuvre du drap de lit 1898 1914 ». Médaille représentant un lion, 1914. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze.  

625. « Œuvre de la chaussette 1914 ». Médaille représentant un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent.  

626. « Œuvre de la chaussette 1914 ». Médaille représentant un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

627. « Œuvre de la chaussette 1914 ». Médaille représentant un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

628. « Albert Roi des Belges Un peuple qui se défend… ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré. 

629. « Albert Roi des Belges Un peuple qui se défend… ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 
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630. « Albert Roi des Belges L’union fait la force 1914 ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme et au revers un lion, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. Etat de conservation : métal oxydé.  

631. « Albert Roi des Belges 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

632. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914. 1 pièce 
Dimension : 45x25 mm. Bronze.  

633. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914. 1 pièce 
Dimension : 45x25 mm. Bronze argenté.  

634. « Albert et Elisabeth Roi et Reine des Belges Patriotisme Héroïsme Humanité 
1914 ». Médaille représentant le couple royale, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

635. « Albert et Elisabeth Roi et Reine des Belges Patriotisme Héroïsme Humanité 
1914 ». Médaille représentant le couple royale, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

636. « Albert et Elisabeth Roi et Reine des Belges Patriotisme Héroïsme Humanité 
1914 ». Médaille représentant le couple royale, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze.  

637. « Albert et Elisabeth ». Médaille représentant le couple royale, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Aluminium.  

638. « Adolphe Max Bourgmestre de Bruxelles Aussi longtemps que je serai en 
vie… ». Médaille représentant Adolphe Max, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

639. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914.  1 pièce 
Dimension : 45x25 mm. Bronze doré.  

640. « Bataille de l’Yser ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze.  

641. « Bataille de l’Yser ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté.  

642. « Bataille de l’Yser ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré.  

643. « Bataille de l’Yser ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Argent. Manque.  

644. « Albert Roi des Belges 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Argent. Etat de conservation : métal oxydé.   

645. « Albert Roi des Belges 1914 ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  

646. « Albert Roi des Belges Campagne de 1914 souvenir ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré.  
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647. « Ville de Bruxelles Subir n’est pas accepter ». Médaille représentant Saint-
Michel, 1917. 1 pièce 
Dimension : 24x24 mm. Bronze. 

648. « Pour saluer le retour de la Wallonie malmédienne à la mère patrie… ». Médaille 
représentant une borne de la frontière prussienne cassée, 1920. 1 pièce 
Dimension : 45x70 mm. Bronze argenté. 

649. « L’armée belge rejoint les armées alliées Anvers retient sept divisions… ». 
Médaille représentant des allégories des alliés et au revers une allégorie de la ville 
d’Anvers [Antwerpen], 1921. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

650. « Charité ». Médaille représentant une main donnant une pièce de monnaie à une 
autre, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 45x25 mm. Bronze argenté.  

651. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers le lion 
belge, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

652. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert en uniforme, 
[1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 25x25 mm. Bronze. 

653. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers le lion 
belge, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze argenté. 

654. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers le lion 
belge, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Bronze. 

655. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers un lion 
dans des dunes, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze argenté. 

656. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers le lion 
belge, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze. 

657. « Albert Roi des Belges Patria ». Médaille représentant le Roi Albert, [1914-
1918].  1 pièce 
Dimension : 25x25 mm. Bronze. 

658. « Albert Roi des Belges Patria ». Médaille représentant le Roi Albert, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze. 

659. « Albert Roi des Belges L’union fait la force 1914 ». Médaille représentant le Roi 
Albert en uniforme et au revers un lion, 1914. 
Diamètre : 25 mm. Bronze. 

660. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914. 
Dimension : 45x25 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 82 dans l’ancien inventaire. 
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661. « Albert et Elisabeth Roi et Reine des Belges Patriotisme Héroïsme Humanité 
1914 ». Médaille représentant le couple royale, 1914. 
Diamètre : 25 mm. Argent. Manque. Numéro 71 dans l’ancien inventaire. 

662. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914. 
Dimension : 45x25 mm. Bronze doré. Manque. Numéro 79 dans l’ancien inventaire. 

663. « Humanisme 1914 USA Charité ». Médaille représentant une main donnant une 
pièce de monnaie à une autre, 1914. 
Dimension : 45x25 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 80 dans l’ancien inventaire. 

664. Description manquante. 
Dimension : 45x70 mm. Bronze. Manque. Numéro 651 dans l’ancien inventaire. 

665. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Argent. Manque. Numéro 63 dans l’ancien inventaire. 

666. Description manquante. 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 64 dans l’ancien inventaire. 

WW. JOSEPH WITTERWULGUE (1883-1967) 

667. « De tous les Gaulois les Belges sont les plus braves Liège… ». Médaille 
représentant un Gaulois et au revers le lion belge, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Trois exemplaires. 

668. « Prince Léopold de Belgique L’aide au village… ». Médaille représentant le 
Prince Léopold ainsi qu’un village, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x15 mm. Bronze argenté.  

669. « Prince Léopold de Belgique L’aide au village… ». Médaille représentant le 
Prince Léopold ainsi qu’un village, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x15 mm. Bronze. 

670. « Prince Charles Prince Léopold  Vers l’avenir ». Médaille représentant les 
Princes Charles et Léopold, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Deux exemplaires. 

671. « Prince Charles Prince Léopold  Vers l’avenir ». Médaille représentant les 
Princes Charles et Léopold, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze.  

672. « Trois grands règnes Honneur Patrie ». Médaille représentant les Rois Léopold, 
Léopold II et Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 25x30. Bronze argenté. Deux exemplaires. 

673. « Silence Patience 1914 1915 1916 ». Médaille représentant une femme pressant 
son index sur sa bouche et au revers une torche, 1916. 1 pièce 
Dimension : 20x40. Bronze argenté. 

674. « Ruanda Cameroun Tabora 1914 Est Africain 1918 Rhodésie ». Médaille 
représentant un soldat africain et au revers une femme nue baisant la main d’une 
allégorie, 1926. 1 pièce 
Diamètre : 70 mm. Bronze. 

675. « Sacré cœur de Jésus protégez la Belgique… ». Médaille représentant Jésus et 
une allégorie de la Belgique ainsi qu’au revers un soldat blessé et un Christ en 
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croix, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 65 mm. Bronze. 

676. « Sacré cœur de Jésus protégez la Belgique… ». Médaille représentant Jésus et 
une allégorie de la Belgique ainsi qu’au revers un soldat blessé et un Christ en 
croix, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 30 mm. Bronze. 

677. Description manquante. 
Dimension : 60x50 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 247 dans l’ancien inventaire. 

678. Description manquante. 
Dimension : 60x50 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 248 dans l’ancien inventaire. 

XX. L. WOLFERS 

679. « PA ». Médaille représentant des abeilles, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze. Note sur le carton de conservation : Les petites abeilles. 

II. ARTISTES, ATELIERS ET EDITEURS ANONYMES OU 
NON-IDENTIFIES 

680. « S. M. Elisabeth Reine des Belges Souvenir de la guerre… ». Médaille 
représentant la Reine Elisabeth, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 100 mm. Bronze doré.  

681. « Souvenir commémoratif 1914 ». Médaille représentant le blason de la ville de 
Liège ainsi qu’au revers le Pont des arches, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté.  

682. « Souvenir commémoratif 1914 ». Médaille représentant le blason de la ville de 
Liège ainsi qu’au revers le Pont des arches, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze doré.  

683. « Souvenir commémoratif 1914 ». Médaille représentant le blason de la ville de 
Liège ainsi qu’au revers le Pont des arches, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze doré.  

684. « Gloire à la vaillance belge Liège de la légion d’honneur française… ». Médaille 
représentant une femme en cuirasse et au revers le perron de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze argenté.  

685. « Adolphe Max 19 août 1914… ». Médaille représentant Adolphe Max ainsi 
qu’au revers l’hôtel de ville de Bruxelles, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. 

686. « Albert 1er Roi de Belgique Et s’il le faut je prendrai… ». Médaille représentant 
le Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. 

687. « La ville de Liège à ses vaillants défenseurs ». Médaille représentant le fort de 
Loncin et au revers le perron de la ville de Liège, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

688. « L’union fait la force ». Médaille représentant le lion belge, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Aluminium.  
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689. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert, 1914.  1 pièce 
Diamètre : 145 mm. Bronze. 

690. « Le père de nos soldats Soldats je pars de Bruxelles… ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze 

691. « Le père de nos soldats Soldats je pars de Bruxelles… ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

692.  « Albert Roi des Belges Campagne de 1914 Soldats… ». Médaille représentant le 
Roi Albert en uniforme, 1914. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze doré. Deux exemplaires. 

693. « S. M. La reine Elisabeth guerre de 1914-1915 ». Médaille représentant la Reine 
Elisabeth, 1915.  1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré.  

694. « S. M. Le Roi Albert 1914-1915 Honneur et Patrie ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Aluminium.  

695. « Union fait la force 1914-1915 ». Médaille représentant une tête de lion devant 
deux glaives croisés, 1915.  1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Cuivre. 

696. « 1914 1915 ». Médaille représentant une bande tricolore belge, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Insigne à mettre à la boutonnière.  

697. « Wilhelmina koningin der Nederlanden Hommage de reconnaissance… ». 
Médaille représentant la Reine des Pays-Bas, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x40 mm. Bronze argenté.  

698. « 1914 1915 ». Médaille représentant un glaive ainsi que les drapeaux des nations 
alliées, 1915. 1 pièce 
Dimension : 40x30 mm. Bronze doré et émail. Epingle au revers. 

699. « Campagne 1914-1915 Je le défendrai jusqu’à mon dernier souffle ». Médaille 
représentant un carabinier belge tenant un drapeau, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

700. « Trois grand règnes Honneur Patrie ». Médaille représentant les Rois Léopold, 
Léopold II et Albert, 1915. 1 pièce 
Dimension : 30x25. Bronze argenté. 

701. « Albert Roi des Belges ». Médaille représentant le Roi Albert et au revers une 
victoire ailée et un lion, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. 

702. « Honneur Patrie Gloire à vous Armée du… ». Médaille représentant le drapeau 
belge, 1915. 1 pièce. 
Dimension : 27x50 mm. Bronze doré. 

703. « Campagne 1914-1915 Je le défendrai jusqu’à mon dernier souffle ». Médaille 
représentant un carabinier belge tenant un drapeau, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté. Deux exemplaires. 
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704. « 1914-15 ». Médaille en forme de cœur représentant les couleurs nationales et un 
glaive, 1915. 1 pièce 
Dimension : 17x20 mm. Argent et émail. 

705. « 1914 – 4 août 1915 ». Médaille en forme de cœur noir, 1915. 1 pièce 
Dimension : 20x20 mm. Bronze et émail. 

706. « Paul von Hindenburg Weihnacht im Feld 1915 ». Médaille représentant Paul 
von Hindenburg, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

707. « Weihnacht im Feld 1915 ». Médaille représentant l’Empereur François-Joseph, 
1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

708. « Rupprecht Kronprinz v. Bayern Weihnacht im Feld 1915 ». Médaille 
représentant Rupprecht de Bavière, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

709. « August von Mackensen Weihnacht im Feld 1915 ». Médaille représentant 
August von Mackensen, 1915. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

710. « Weihnacht im Feld 1915 ». Médaille représentant deux soldats allemands 
portant un casque à pointe et un képi, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté.  

711. « La fraternelle Invalides de la guerre 1914 15-16 ». Médaille représentant un lion 
et une couronne, 1916. 1 pièce 
Dimension 20x30 mm. Bronze argenté. 

712. « Souvenir de Bruxelles 1914-15-16 ». Médaille représentant Saint-Michel et au 
revers le blason de la ville de Bruxelles, 1916. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze argenté et émail. 

713. « Comité des œuvres de l’enfance ». Médaille représentant le lion, 1917. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré et émail. Note sur le carton de conservation : Rixensart.  

714. « Ville de Mons La ville de Mons aux soldats de la 3eme division canadienne ». 
Médaille représentant la ville de Mons, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Aluminium. 

715. « S. M. Albert Roi des Belges Flavion à ses glorieux soldats ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

716. « Hommage de l’amicale et des écoles moyennes de Liège à ». Médaille 
représentant une femme embrassant un soldat mort, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze. 

717. « S. M. Albert Roi des Belges Reconnaissance Somzée ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1918. 1 pièce 
Dimension : 30x50. Bronze doré. 

718. « Arrondissement Leuven Louvain 1914-1918 ». Médaille représentant un lion sur 
le cadavre d’un aigle, 1918. 
Dimension : 35x40 mm. Bronze argenté. Epingle au revers. 
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719. « Aux héros et victimes civils de l’occupation allemande Templeuve ». Médaille 
représentant un lion tuant un aigle, 1918. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Médaille attachée à un ruban tricolore. 

720. « Sauvegarde du foyer ». Médaille représentant une famille, 1919. 1 pièce 
Dimension : 35x50 mm. Bronze argenté. 

721. « 1914-1918 Aux défenseurs de la patrie ». Médaille représentant un soldat en 
joue et au revers une maison, 1919. 1 pièce 
Dimension : 25x25 mm. Argent. Médaille frappée pour les anciens combattants de la ville de Spa. 

722. « Devoir Les habitants d’Ellemelle à leurs glorieux défenseurs ». Médaille 
représentant le Roi Albert, 1919. 1 pièce 
Dimension : 30x35 mm. Bronze argenté. 

723. « Melbloempje Kortryk ». Médaille représentant du muguet, 1919. 1 pièce 
Dimension : 30x25 mm. Bronze doré et émail. Système de fixation à la boutonnière au revers. 

724. « Souvenir de Mons 1914-1919 ». Médaille représentant le blason de la ville de 
Mons, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré et émail. Epingle au revers. 

725. « Jeunesse de mal d’accord ». Médaille en forme de feuille d’arbre, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré et émail. Note sur le carton de conservation : Ferrières Insigne de 
la Jeunesse. Système de fixation à la boutonnière au revers. 

726. « Louvain à ses glorieux enfants Leuven aan… ». Médaille représentant un lion 
tenant un aigle dans sa gueule, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 28 mm. Bronze. 

727. « JA ». Médaille représentant les lettres J et A, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 22 mm. Bronze et émail. Insigne de la Jeunesse arlonaise. 

728. « A nos chers enfants belges Souvenir de la Suisse… ». Médaille représentant une 
allégorie de la Suisse et au revers un paysage montagneux, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze. Ruban blanc et rouge attaché. 

729. « Algemeen steuncomité Amsterdam 1914-1919 ». Médaille représentant le 
blason de la ville d’Amsterdam, 1919. 1 pièce 
Diamètre : 35 mm. Bronze. 

730. « S. M. Albert Roi des Belges Wépion à ses déportés ». Médaille représentant le 
Roi Albert, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

731. « Corbais à ses enfants ». Médaille représentant une allégorie, 1920. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. 

732. « Devoir Incourt aux défenseurs de la patrie ». Médaille représentant le Roi 
Albert, 1920. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

733. « Devoir Incourt aux vaillants déportés ». Médaille représentant le Roi Albert, 
1920. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 

734. « Devoir Roux-Miroir reconnaissante ». Médaille représentant le Roi Albert, 
1920. 1 pièce 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. 
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735. « Vredes en volkenbonds tentoonstelling… ». Médaille représentant La Haye, 
1930. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze.  

736. « Deutscher Club Brussel 1904 ». Médaille représentant l’aigle prussien, [1904-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré et émail. Ruban aux couleurs prussiennes. 

737. Médaille représentant les drapeaux de la Grande Bretagne, Belgique, France et 
Russie, [1914-1917]. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré et émail. 

738. « Kaiser Friedrich III ». Médaille représentant l’Empereur Friedrich III, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Bronze. 

739. « Albert 1er ». Médaille représentant le Roi Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré. Un ruban aux couleurs de la Belgique est attaché à la 
médaille. 

740. « Nationale bond tot verdediging van der frank ». Médaille représentant un 
homme tenant un franc, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. 

741. Médaille représentant une croix de Lorraine, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 10x10 mm. Bronze doré. 

742. Médaille représentant une épée et les drapeaux alliés, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 15x25 mm. Bronze argenté.  

743. « Honneur et patrie ». Médaille représentant les drapeaux de la Grande Bretagne, 
Belgique, France et Russie, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 40x10 mm. Bronze argenté et émail. 

744. « Pax ». Médaille représentant un coq et un canon, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 50 mm. Cuivre. Epingle au revers. 

745. Médaille représentant une allégorie ainsi qu’une femme et son enfant, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 60 mm. Bronze argenté. Etat de conservation : résidus de colle. 

746. « La Belgique reconnaissance ». Médaille représentant un aigle ainsi que les 
drapeaux belge et américain, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze doré et émail. 

747. « Journée française Secours national ». Médaille représentant une allégorie de la 
France et des civils, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Aluminium. 

748. « L’union fait la force J’ai foi dans nos destinées… ». Médaille représentant le 
drapeau belge ainsi que le lion flamand et le coq wallon, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Bronze argenté. Trois exemplaires. 

749. Médaille en forme de cercle tricolore découpé dans lequel est suspendu un lion 
belge, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 20 mm. Argent et émail. 
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750. Médaille représentant les drapeaux de la Royal Navy, de la Belgique, de la France 
et de la Russie, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze doré et émail. 

751. « Œuvre du vêtement pour les victimes de la guerre Œuvre du tabac… ». Médaille 
bordée d’une bande tricolore, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 40 mm. Bronze doré. 

752. « Seul ! FO ». Médaille de la fédération des orphelins représentant un homme seul 
sur un banc, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Bronze. 

753. « Seul ! FO ». Médaille de la fédération des orphelins représentant un homme seul 
sur un banc, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Aluminium. Epingle au revers. Plus de 100 exemplaires conservés. 

754. Médaille représentant une lyre et une tête d’homme, [1914-1918]. 1 pièce 
Dimension : 20x10 mm. Bronze argenté.  

755. « La caissette du soldat belge… ». Médaille représentant un paquet emballé avec 
un ruban aux couleurs nationales, [1914-1918].  1 pièce 
Dimension : 20x25 mm. Email. Epingle au revers. 

756. « NAOR Vrede ». Médaille représentant une colombe, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Aluminium. Cinq exemplaires. 

757. Médaille représentant la Reine Elisabeth, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Bronze doré. 

758. Médaille représentant le Roi Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Epingle au revers. 

759. « LL. MM. Albert et Elisabeth ». Médaille représentant le couple royale, [1914-
1918]. 1 pièce 
Diamètre : 30 mm. Aluminium. 

760. « S. M. Albert Roi des Belges Soldats ma place…». Médaille représentant le Roi 
Albert, [1914-1918]. 1 pièce 
Diamètre : 25 mm. Bronze doré. Ruban vert et rouge. Cinq exemplaires. 

761. « Ленин ». Médaille représentant Lénine, [1917-1920]  1 pièce 
Diamètre : 10 mm. Bronze doré. Note sur le carton de conservation : Fabriquée à Bruxelles. Don 
de Mr. Lefèbure. 

762. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 112 dans l’ancien inventaire. 

763. Description manquante. 
Dimension : 30x40 mm. Bronze emailé. Manque. Numéro 114 dans l’ancien inventaire. 

764. Description manquante. 
Dimension : 15x25 mm. Bronze. Manque. Numéro 126 dans l’ancien inventaire. 

765. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Bronze. Manque. Numéro 128 dans l’ancien inventaire. 

766. Description manquante. 
Dimension : 20x30 mm. Bronze argenté. Manque. Numéro 194 dans l’ancien inventaire. 

767. Description manquante. 
Diamètre : 30 mm. Bronze. Manque. Numéro 206 dans l’ancien inventaire. 



Collection des médailles 14-18 N° de l’instrument: I 645 
 

 64

768. Description manquante. 
Diamètre : 20 mm. Bronze. Manque. Numéro 245 dans l’ancien inventaire. 

769. Description manquante. 
Diamètre : 15 mm. Aluminium. Manque. Numéro 669 dans l’ancien inventaire. 
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